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I:I'I E-I I:IEI- Introduccion
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Las autoras del presente libro, radicadas en la Argentina, se han dedicado
por mas de 10 afios a la ensefianza de los idiomas coreano y espafiol.

Esa ensefanza estuvo dirigida en particular a los descendientes irectos de
los miembros de la comunidad coreana en la Argentina y también a los argenti-
nos nativos.

A partir de esta experiencia y considerando las particulares dificultades
gue se les presentaban a los estudiantes, es que surgio la idea de elaborar este
libro, tratando de clarificar y allanar tales inquietudes.

En la actualidad, se pueden encontrar textos para el aprendizaje del idio
ma coreano que estan dirigidos a estudiantes espafioles (de Espafia), mientras
gue este libro se dirige a los hablantes de América Latina.

El libro de texto que presentamos tiene la siguiente estructura:

1) En los contenidos del texto se han desarrollado aspectos de la cultura coreana
asi como de las distintas culturas de América Latina, con el propdsito de motivar
y/o incrementar el interés hacia esos paises, extendiéndolo a tdpicos distintos,
pero intimamente relacionados al idioma y que redundan en una mayor y mejor
comprension de la lengua en estudio;

2) La practica de la escritura y la resolucion de ejercicios procuran una doble
finalidad secuencial: primero, la comprensién y, segundo, la aplicaciéon concreta
en circunstancias cotidianas;

3) Los textos principales de cada leccidn cuentan con la traduccién y con el
vocabulario correspondiente para facilitar una mejor comprension;

4) Incluimos las traducciones ya que en el mercado editorial de América Latina
no hay oferta de diccionarios castellano-coreano y coreano-castellano;

5) Cada leccidén esta compuesta por los siguientes aspectos:
“Lectura” , “Gramatica”, “Ejercicios de aplicacion” y “Conversacion”;

6) La ejercitacion y las practicas de las diferentes grafias tienen como objetivo
facilitar la comprension y la aplicacién de su uso;

7) Cada 4 lecciones se ha incluido un “Repaso” con el fin de que los alumnos
afirmen lo estudiado hasta ese momento.
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Presentacion de Jan-gdil

M 13F  OHESIMR? M EOFANSR.  ceeeeeeeneeoceeansns 27
Hola, soy Tomas

B 235 O BOR? eeeeeeeetneeereeeeneeeneeena 36
éQué es esto?

H 3O B2 SAS FOFBIR? eeeeeeeie it 45
¢Te gusta la comida coreana?

M 4dr B&EUSSMA? ottt aaas 55
¢En qué trabaja Ud.?

EE5817] 1 REPaso 1l ceeeeeeeeeeeeetecescasccocooasnnsns 66

O|2E4 1 RepasotelriCoOl  ceeeeeeccoccccscoscccsooscnscas 70

HOJ7F7] 1 RECrE0 1  ceveeecccococcsonssscssosoascssnossss 74

M 53 ZTIO| OCIOf UOIR?  tiiiiii ittt 75
¢Dénde esta tu casa?

X 6 1t S IGMNIFAHIMR?  tiieiteeieeococosscosoasas 84
¢éComo estd el tiempo en estos dias?

M 7138 224380 YO0Q2? ..ttt 91
éCuanto cuesta una botella de bebida?

M 81 BAZ EZEE? ittt 100
¢Qué le ofrecemos?

EEGI7] 2 REPASO 2 tiiieteesecsacscoscosassassessasas 110

O|2E4 2 REpPaSO tEOriCO 2  ceeeeeecooceccosccccanccccens 114
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Moo FOPZERER? e,
¢Cual es su pasatiempo?

M 10 3F O JIZEO| Z77MR? e,
éVamos a las Cataratas de Iguazu?

L N e s B I
¢Qué estas haciendo ahora?

M 12 1 "OHE"E OrAEAM OJOF7|& RAe. ... ... .......
Conversamos tomando mate.
FEOH7I 3Repaso 3 i et i i i,
O|25& 3 Repaso tedrico 3 ... .iuiiieneeeernsrnssanones
FIOZE7] 3RECrE0 3 i i i e it
M 13 B S AM LY e
Generalmente, éa qué hora te levantas?

M 143 MR e,
Hola, équién habla? (comunicacion por teléfono)

M 15 1 O|fH RO ot AlE & AR ... ...
Este fin de semana vamos a ver una pelicula coreana.

M16 af  vh=0f & SHH JH 2N HOR. L
Me gustaria viajar a Corea.

FEOIZI 4 Repaso 4 e,
O|2=& 4 Repaso tedrico 4 | ... iuiiieeneennenncananns
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basicas y 14 consonantes basicas,
que pueden combinarse para formar
diversos grupos silabicos. >
simple, sistematico y facil de aprender. rl;@l,\.“] %\p' ‘%
Por eso es considerado como uno de los '_ﬂ'!"h m ‘O

sistemas de escritura mas cientificos
del mundo. El Jan-gul es facil de leer
y escribir por lo que ha tenido y sigue
teniendo una incidencia importante en

la alta tasa de alfabetismo que Corea

i .
P S ORI

m del Magno Seydéng (M5),

En el aho 1446, bajo el patrocinio
los eruditos
de la academia real Yip jion yon (&%)
crearon el Jun min yong um (22IHg), “el
correcto sistema fonético para educar al
pueblo”, que fue divulgado en octubre de
1446 y es conocido actualmente como Jan-
gul (¢t=). Estda basado en su mayor parte
en estudios fonoldgicos, en una teoria de
division tripartita de silabas: inicial, media
y final. Para los caracteres consonanticos,
Seyong clasificd varios sonidos del coreano
en categorias basadas en el modo y el punto

de pronunciacién o articulacién.

El Jan-gul consiste en 10 vocales
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La letvya Coveann

Las letras coreanas consisten en 10 vocales simples y
11 vocales dobles.

Vocales

- Todas las letras se escriben de arriba hacia abajo y de izquierda a derecha.

Orden de escritura
Vocales Fonética E.% M|
1 2 3 4 Escriba vocales
f a | E of
- ia | ! : of
1 o - 1 of
i io - - ] of
L 4 , N °
1L i0 1 1 1 Q
T u — T °
T iu — T T °
_ i - °
[ 0|

¢¢ P,

“o"” de O} no tiene valor fonético, sdlo llena un vacio ortografico.



Orden de escritura
Vocales | Fonética E_% 27

1 2 3 4 Escriba vocales

1 e -4 of

i e S R I I

1 e | ol of

H ie | Fo of

+ ua B O T

. ue I IS T T

™ uo — T ™| # 2

il ue e e

4| oe S 9l

Tl ui — | T | 7 9|

| ai — | ]

La diferencia fonética de los fonemas “H" y “4“ ha desapare-

cido en el habla corriente de las generaciones mas jovenes, entre
aquellos hablantes cuya edad no llega o supera los 50 afos.

66 Hoy en dia tampoco las combinaciones “i”, “d"” y “|”
registran una pronunciacién diferencial en el habla coreana
estandar. Todas ellas se pronuncian como “u”. 99

10 - s4oj0M B2E= 32O



Consonantes Las letras coreanas consisten en 14 consonantes
basicas.
Consonantes Pronunciacion Nombre de la consonante
B g 7|19 (gui-idk)
L n L|2 (ni-an)
= d C|Z (di-gat)
= r 2|2 (ri-al)
m| m O/ (mi-Gm)
- b H|& (bi-tp)
A S Al (si-ot)
o h 0| (i-tng)
x y X| & (yi-at)
X ch X|Z (chi-at)
= kh 7|2 (khi-ak)
E th E|2 (thi-Gt)
o ph I/ (phi-Gp)
S j 5|2 (ji-at)
T c (k) 719 (ssang gui-yok)
cC t WLC|Z (ssang di-glt)
b P MWH|= (ssang bi-lp)
A ss WA (ssang si-ot)
X dch WXL (ssang dchi-at)




Orden de escritura
L AHE 27
Consonantes| Fonetica )
1 2 3 4 Escriba consonantes
L g/k** -1 |
L n/n L L
C d/t - C C
O m/m | r O O
= b/p Il H H =
A Ss-sh**x/ ) R .
t-s
o) h/hg o o
A y/t - 7 X =
x ch/t ' - o N *
= kh/k I 3 =
E th/t - = E E
I ph/p - L ™ I I
- i/ht(+) , N N N
© *ok kK S S

*Las consonantes varian sus fonéticas segun la ubicacion en la silaba. La barra “/
separa las fonéticas; primer consonante y la Ultima consonante en la silaba.

**En el caso de “71" se pronuncia como [G] pero cuando esta acompafiada con la vocal
“I" se pronuncia como [K].

***En el caso de "A" se pronuncia como [s] pero cuando esta acompafada con la vocal
“I" se pronuncia como [sh].

****Signo "+ simboliza cuando “& " esta como bat chim, y la silaba siguiente sigue con
un consonante como 1, =, X, le da fuerza y suena como =3, E, X.

12 - s4o0M Bes 320



Consonantes dobles

Orden de escritura
. INE=
Consonantes| Fonetica .

1 2 3 4 Escriba consonantes
7 C I 1 1
CC t - — C~ CC CC
HH p H HI HI I HH HH
A S A oy A A
XX dch X X~ X7 XX XX

Las grafias de las cuatro consonantes basicas del coreano representan el
posicionamiento de la lengua o la forma que la boca adopta al articular el

sonido.
- g%

velar — %  alveolar L_ #  dental /% s bilabial [l m glotal (O ng

A su vez, todas las grafias del Jan-gul estan compuestas o derivan de las
representaciones pictdricas de tres elementos: el cielo, la tierra y el hombre .

® =1

Cielo Tierra Hombre

Las imagenes fueron extraidas de "Breve estudio de la escritura coreana” (Edgar Rubio Rodilla).



Consonantes del coreano

Bilabial

Alveolar | Alveo-palatal Velar Glotal
= [b] c [d] 7 [g]
Oclusivas o [ph] E [th] 3 [kh]
b [p] cc [t] 1 [K]
= Iyl
Africadas X [ch]
xx [dch]
I A [s]
Fricativas
M [ss]
Nasales o [m] L [n] o [-ng]
Liquidas 2 [r]
Velar Alveolar Bilabial Alveolar | Alveo-palatal
Relajada 71 [g] C [d] = [b] A [s] = [yl
Aspirada 3 [kh] E [th] o [ph] X [ch]
Tensa 11 [K] cC [t] He [p] M [sS] zx [dch]

14 - s<o0M ses =20




Consonantes dobles

En jan-gul la nocién del silabeo es diferente de la que existe en
espafnol. El acento en esta lengua se encuentra determinado por la cantidad,
y se expresa por una mayor intensidad y un leve alargamiento de la silaba
acentuada. Por otro lado tal silaba no es una unidad visualmente distinguible.
Sin embargo en el caso de la lengua coreana, el acento no es tonal ni de
cantidad. Ademas la silaba fonética coreana escrita representa, en términos
visuales, una unidad claramente distinguible.

_______________________________________________________________________________________

kt (noa)
k} = conforma una sola silaba ya sea en términos fonéticos como
visuales.

.......................................................................................

En espafol, la secuencia noa estaria conformada por dos silabas, presentando
el fendmeno del hiato.

La silaba puede componerse de 6 modos

1. {V} Vocal sola

La ‘o’ que aparece por ejemplo en Of [a] es una letra que simplemente viene
a llenar o completar la estructura sildbica. Como en coreano una letra vocalica

sola nunca puede iniciar una silaba, la letra consonantica ‘o’ es antepuesto en
este caso.

2. {C+V} Consonante + Vocal L} [na]

3. {V+C} Vocal + Consonante (batchim) & [al]

4. {C+V+C} Consonante+ Vocal + Consonante (batchim)  Z [gand]
5. {V+CC} Vocal + Consonante compuesta (batchim) & [am]

6. {C+V+CC} Consonante + Vocal + Consonante compuesta (batchim) 5 [dak]



Algunos ejemplos

F(a) 1 (e) | () -+ (6) T (u)
71(9) 7Hga) Al(gue) 71(gui) 11(g%) T(gu)
L(n) Lt(na) | (ne) L (ni) = (no) +(nu)
= (d) Ch(da) Gl (de) C|(di) = (do) F(du)
2 (r) 2h(ra) il (re) 2| (ri) 2(ro) F(ru)
o (m) OH(ma) Ol (me) 0 (mi) 2(mo) Z(mu)
e (b) HH(ba) Hi (be) H| (bi) 2 (o) F(bu)
A (s) Af(sa) Ml(se) Al(si) 2(s6) =(su)
o (h) OkH) Ofl(e) 0}(i) 2(%) S(u)
=(y) AHya) Hl(ye) INID) Z(yd) = (yu)
% (ch) XH(cha) H|(che) X|(chi) Z5(cho) =(chu)
= (kh) FHkha) # (khe) 7 (khi) A (kho) 2 (khu)
E (th) El(tha) E| (the) E|(thi) E (tho) £ (thu)
= (ph) Tif(pha) H|(phe) 1| (phi) I (pho) (phu)
& (j) Sh(ja) 5il(je) S1(ji) =(jo) 2(ju)

A\Y ”

En el caso de “"1” se le agrega “u” por el cambio que sufre su

fonética espafnola segun la vocal que acompafia

16 - z4oj0M B2= 320



Escriba

F (a)

1i(e)

| ()

-(6)

T(u)

7(9)

L (n)

e (d)

= (r)

o (m)

d (b)

A(s)

o (h)

=(y)

*x(ch)

3 (kh)

E (th)

z (ph)

5())




Pronunciacion

-1 ga kia go kio go kid gu kiu gu Ki

L na nia no nio no nio nu niu nu ni

(= da dia do dio doé did du diu du di

= ra ria ro rio ro rid ru riu ru ri

(=] ma mia mo mio mo miod mu miu mu mi

H ba bia bo bio bo bid bu biu bu bi

A sa shia SO shio so shid su shiu su shi

= ya yia yo yio Yo yio yu yiu yu yi

x cha chia | cho | chio | chd | chid | chu | chiu | chu chi

A kha | khia | kho | khio | kho | khio | khu | khiu | khu khi

E tha thia tho thio thoé thio thu thiu thu thi

o pha | phia | pho | phio | phdé | phié | phu | phiu | phu phi

ja jia jo jio jo jio ju jiu ju ji

o}

18 - z4ojoM 2= 3RO



Llene el cuadro

) ; 1 i i i s L I 1l
. 7t 2 inj - a A
L L K L i L
= Ct ] = = = £
= 2t 24 2 2 2|
o Ot o = 2 = L
H HE b L=l & H|
A Ab A A = A Ml
o Of ol 2 = Of
x Xt S = =S = |
*x pA: X ES = Al
3 7} 7 ] 2 3 7l
E E} B = & E|
o 1o} I £ = E= |
& & & k=1 =) 8|
N it A i 3 uil A
cc ur: iE =g L= |
b b b L = L b
A M M A % M
x| W X i = = M
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Leer

cHoj vocabulario cHo vocabulario cHoj vocabulario
7t oot 7HA -

Ga qu] mueble (Go gu mal batata (Ga que] tienda
L}2} , L] : 2y ,
Na ra] pais INa bil mariposa No re] cancion
ZA : X} o =S

(Do shil ciudad [Do ya gui ceramica (DU bu] tofu
2iC| @ . 20t 2f0| £

[Ra di o] radio Ro mal Roma [Ra i tho] encendedor
e L=DN; n[E -
Mo ril cabeza Mo yal sombrero Mi 5] sonrisa
HEX| . Hi| 74 H ¢

[Ba yi] pantalon [Be gue] almohada [Ba ui roca
A7 i At} M ..

(56 il sonido (Sa gual manzana [Se] pajaro
oo oL 0}0] .
T 1T T
U iu] leche o u] zorra Al nino
x o =

[;{'gtar] investigacion [@E] libertad [;'; |i] ratén
X| Ot XH 2 =18

(Chi mal pollera (Che 6] verdura (Chui mi] hobby
A= ) 71| , 2 )

kha du] tarjeta [Kho phi] cafe (Kho] nariz
E7) ) EXt . ., Et X

(Thé Kkl conejo (Thu ya] inversion (Tha yo] avestruz
ot Iz IOt .

[Pha d6] ola [Ph6 do] uva [Phi a nd] piano
2 — LT OH

Du chul pimienta 06 sul lago Ue] sol
=] | 10t o T .

(KK 1i] cola [Kk6 mal pequeiin [Kkel sésamo
or 2 de misma CCH7H . T .

[Tt6 re] edad [Tta guel abridor [Tti] cinto
Ht e , HH BH .
[Ppio] hueso (Ppu il ralz (PP ppo] besito

M| ) A AKX . AMB 7]
(Ssil semilla (S50 shi yi] salchicha (st re gui] basura

=7t w7 KA 7|
[Ycho ga ri] pedazo [Ychi gue] cazuela [Ychi kko gui] desecho

- ZL0|0|M L Tt 0]




Escriba

Copiar las siguientes palabras en el espacio blanco.

- Todas las letras se escriben de arriba hacia abajo y de izquierda a derecha.

7t Aok 7HA
Lz} LHH| 2
L= =P > Fe
S el 20t 2O E
H 2| axt ]S
HEX] Hf| 7 HE &
Ag| Ab2 M
5 < OfO]
A A 3
x| of BN 0]
4= 7 1 3
E7) Xt Etz
oie ey IOt
s D Si
ne| 1 of T
cC 2 CCh7H T
Hi e 3| G
M YINDN M 7]
= 7t3]  7H | 7H 7|




bat-chim

La consonante final de una silaba se llama 2% (batchim), siempre
se coloca en la parte inferior de la silaba. Todas las consonantes pueden ser
utilizadas como consonante final pero sus pronunciaciones estan restringidas a
7 sonidos.

Por ej: !
“H = L + [} + L (batchim) nan i

..............................................

Letra Pronunciacion Ejemplos
=, M, 3 -k s, & ¢
L -n =
C, A, M X, X, E, & -t Ot 2 A S 8L e E
= _I CH
O -m %
o, -p g, o
o ~ng =

T 1M A L XL C 2 2120 8d 28X 2 28I 86 O

H H A X O X X 3 E X &

22 - 400N Hj2= S0



Leer

£hof vocabulario Y| vocabulario THof vocabulario
[Zeill] camino [szi(g)gl-axi/i] cachorro [Gggr:iu] estudio
[N_I'IJn] ojo / nieve [Nla:'ﬁkta] camello [N;fjgu] baloncesto
[;E;] Luna / mes [Dﬁg:éftaniﬂ] circulo [DEUH dos
Ctd
[S;\ta%’r:g] amor [Bgrrj‘:':n] viento [DaEIE:i_(IJk] almanaque
[,\I/jle;] caballo [I\%I] agua [M_"—Jn] puertef
bt habitacid £ fLedo bt arroz cocido/
[Bang] abitacion (Bl 9 oo comida
2712
[s%liu hilo [s:on? )r/a] caja [sE;—t ralg | cuchara
[%1 boca [;7 g_;%l] cara é] ropa
S . .
[\%I] cuerda [stggik] palitos [Y:t/c')—?go] bicicleta
[C%” siete [Cha;f:’;%mn] ventana [Ch?ngr;! yil Pantalén jean
=2
[k%” cuchillo [KhZ%;-Ig;Eo_ ul canguro [thng] poroto
[T%;I] mascara [T%% i%”] vestidor [TP%I Elﬂ Elnl En] televisor
- p——
[P%;l] ocho/brazo [ngta] juez [Ph;é;ggtua] paz
[E'L] grulla Ua?g;ik] Corea [Jif'i'o] escuela
[k%iu miel [Kkafgfiéng] lata [Kigﬂ flor
CCH
[Tt;é;g] tierra [Tt%:;lui] frutilla [Tt?m] sudor
m -
[P;C:’;g] pan [Kh_?_:E:thsé] rinoceronte [Pme] mejilla
M .
[S);%U arroz [Ssa%;%dt?rlg il gemelo [Ss?lnrie] trineo
= Lado / hacia / =X notita b numero par
[Ychok] pagina [Ychék il [Ychak su]




Escriba

Copiar las siguientes palabras en el espacio blanco.

- Todas las letras se escriben de arriba hacia abajo y de izquierda a derecha.

2 Zofx| =k
= et 57
= SR s

e i L
= = =
g = d
A AR} &7t
2 = =
z 57t SEaby
A 32 LN
z A7z 2
2 LT EREES
Z EHA} B3
5 st st
= =) =
C 2N -
£ A50) £l
% Zx| B
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Como buscar en el diccionario

Para buscar una palabra en un diccionario coreano hay que empezar por la
consonante inicial, luego - vocal intermedia y por ultimo - (batchim) final.

Consonantes T mMLC Cc 2 OKHBW A MO XX KXKIE IS

Vocales FHEFHEAAI bl e AA T —

Batchim 1 71 AL LX LS C = 21 20 BH 8A 2E 20 26 OO H HA A A

O X X3 E I &

Por ejemplo:

74 =

empezar la busqueda por la consonante inicial de la primera silaba "—1", vocal “ | ”

y luego “1", "1 de la siguiente silaba.
S e A
2ol =
comenzar la busqueda por la consonante “&", vocal " } *, batchim "L " luego por

la consonante “71”, vocal "1 batchim "=1" y finalmente "o", " "

== L=>"1=> 1= 1=>0=

o

_____________________________________________________________________________________________

ClS THO{ES AN 4= A2 HE S N BN 2.
Enumere las siguientes palabras segun el orden de aparicién en el
diccionario.

1' %l O1%I 7l-%l 71% ->
2. OF%], AL M, A ->
3312, B20l, 312, 31K ->

4. EAIl HI-EI-I 7OI-I §_)|k_ ->
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En esta unidad aprenderemos ...
1. EL SALUDO
2. LA PRESENTACION

X ~0]01R. / 02.
~NE o] L3t Arzto|of 22
| / OlL| 8.




28 - zuojoM b2
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Hoy comienzan las clases. En el aula salidense y
preséntense; digan su nombre y su nacionalidad. Luego
saludense para despedirse.

HdH : odg, oM R?

ofds ddd, HgsiM R?

Hde : Me gt YL oy 2ebA gLt
StdS : BHLEA BhY S LT

HdE I8 oF ALY 2715t K. 0[F0] HojK?

Ot2lofLt : K& Of2|ofLto Q. OL2 ALt ALHO|0] 2. BHLEA BE7LRR.
EObA R EORAG R, M2 AZO|0R. BES #7198,

Ot2E : QHISIR? K DL2EO[o] 2. M2 ARHO|0|R. BHLEA] 7t
2.

o[l XM= 020 2. St=7 OfZ L} AFE Ol K. Bt LT
OfL}# : X = OtLIEO[of . BFLEA HH7tRIR.

HdE oz, LY AL 2HE 5] 7HM| K.

S AR LT, . eHED] AM K.

Profesora: iHola, todos!

Alumnos: iHola, profesora!

Profesora: Soy Sora Kim. Mucho gusto en conocerlos.

Alumnos: Mucho gusto, profesora.

Profesora: Entonces, vamos a presentarnos de a uno. ¢éComo se llaman?
Mariana: Soy Mariana. Soy argentina. Mucho gusto.

Tomas: Soy Tomas. Soy chileno. Gusto en conocerlos.

Martin: iHola! Soy Martin. Soy chileno. Encantado.

Min-Su Lee: Soy Min-Su Lee. Soy argentino, descendiente coreano. Mucho
gusto.

Anabel: Soy Anabel. Me alegro mucho de conocerlos.

Profesora: Nos vemos mafiana, todos. Adids.
Alumnos: Gracias profesora. Adids.

OHASIM| 2?7 ¢Hola? | | Yo (modesto) | &/2 marcador topico | 0|0 /02
Ser (en terminacion formal.) | 6= Qué, cudl | Lt2} pais | AFg persona | 4.
Si |l OlL|2 No | MY Profesor | 6{2{= Ustedes | O|C} Ser en terminacion
'CH | BFZCH encantado | 13 entonces | 8 AFE  a cada una persona | &
HSICt presentarse | &AL chileno | OF2#LE AR argentino | SH=4|
descendiente coreano | LY mafiana | RELICE encontrarse, conocer | ZhAL
gtL|C} gracias | Q3| AlMI R Adids* (ver p.30) | REE todos




YHO| A= AL YHO| gl= HAL
(Sust. con bat-chim) (Sust. sin bat-chim)
HA} + o|C} FAL+ 002 JAL+ Ofla
(SUSt. + V. Ser) @':?Ol(}"ﬂ_ . Ol_g-sli“:[l |_|.01|_9_ N
st2o|ojQ? ~ of=qlLtoa? ~

-ojof|2/0 2

o] 9l HA o] gl HA
(Sust. con bat-chim) (Sust. sin bat-chim)
HA} + OfL|C} (HANHO[ otL{of 2 (FAHZt ofLof 2
(Sust. + V. No Ser) SHA40[0] 2.2 X170) Q7
OfL| R, shlio| ofL{of K. OfL| &, XI5+7} ofL{of 2.
Me mAH Q. AL 2.

_________________________________________________________________________________________________

QlL|C} es la terminacion formal en tiempo presente de -0]|0{|2/0] 2.
QL|7? es la forma interrogativa de ésta. (“-QL|C}")
29 « .« 8 es el pronombre interrogativo que se usa para referirse a los

objetos. Es como el “qué”. La segunda es la forma contraida de la primera y
es de uso coloquial.

S mEr e e e e e, —————-

_________________________________________________________________________________________________

° x.l °

, [ ]
° Es la expresion formal, °
e cortés e humilde del "L}”. o

HM1ap etdsib e? ME Eorx0e. - )0



orEotMl K e

Es un saludo formal, de cortesia que se utiliza al llegar a un lugar y la relacion
entre el emisor y el receptor no es tan distante.

€6

En Corea no se dan besos, en su lugar se hace una reverencia
demostrando el respeto hacia el otro. 99

CHEo| 7tM| . / et o] AlM K.

Es un saludo formal, de cortesia pero hay que tener en cuenta los siguientes
factores:

Si se queda la persona a quien queremos saludar decimos “Qtd3| A M ",

Si se va la persona a quien queremos saludar, saludamos diciendo “9tE3| 7tM| "

YE]
L- O-

Se utiliza cuando hay una estrecha relacién entre los hablantes (mas comun entre
chicos y jovenes). Puede usarse tanto para saludar como para despedirse, es
decir, como un “Hola” y un “Chau”.

St estudiante O| Al médico S Y& empleado

Z okl secundario ZE ama de casa H S At abogado
1S3t terciario * H| A| secretaria 7| X} periodista

CHsHl universitario AL 7} empresario 0|2 At peluquera

3| A A} contador 1l Af docente 0| =7t artista

2™ 7| At chofer Hi % actor 8FA} doctor

2tS A} enfermera &5 Q! escribano publico  [AX|&tXt economista

= 2tA} aduanero HX| 7} politico mHOj € vendedor

Q2| A} chef =31 Mz futbolista S5 & empleado publico
=7} arquitecto AE2 policia 2 8ka bombero

*En Corea, existen 12 niveles / afios escolares que se dividen en
30 - sgojoIA ses BH=of tres niveles:
Nivel primario: 6 grados de ensefianza primaria.
Nivel medio: 3 aflos de enseflanza secundaria.
Nivel superior: 3 afios de ensefianza secundaria especializada.



M|

atEAMA| Q.
el ejemplo dado.

Ct= 27|et 20| 2%

Arme las oraciones como

o

%] O|F0| #og? (AtZ|oh) = XM= DfEIOfOHR
O|F0| Fog? (22) = XA O|F2 220/ L.

1. M= O 2M=2

2. X o] F2 =24

3. "} ofgfat

4. e otz

JE|= N2 AAL.
a opcidn correcta.
Hl: OHESIM R? M= Ol (0[ofL / o2 ).

_)lk_l_' —
YLy Me SO 22 (00K / 08 ).
HLECH AFE (olofle / olR )?

AL N 7

ALY OfH R, ME Ol AtE (olofle / ole ).

LA B R

HM1ap etdsiM e? M= EorA0e. « 3]



Mz2 & S o= LatolM 2t=%] =0 AL
Nos conocimos a un nuevo amigo. Le preguntemos de qué pais vino.

7b: etEStMR? M O|§2 ojoj &/t K. 0|F0| Hoa?
Lt M= olofg/0a. TrLEAM EH7SR.
7bH, EE VR K. M Of= L2t ArEoloR?
Lt 2 M= ALE OO & . W=
ArErol0) 27
ZbH, Me ArEolo 8.
Lt2t O] & ESH7I.
Paises.
Lt2t O] &.
Paises.
OfZ 3Lt Argentina B 2}4 Brasil = 2|H| O} Bolivia | = Peru
i} 2} 0}0| Paraguay L2110 Uruguay Ay Chile HA|Z México
H 4| z=2 2} Venezuela| O|= Estados Unidos FHLtCt Canada ot= Corea
< Z= Australia A= Gran Bretania == China Ol India
A& Japon £ 2 Alemania O| & E Egipto 2{ A| O} Rusia
IZ2tA Francia O|E{ 2| Italia AT @l Espafa =FOF= 2|7} Sudafrica

32 - E40/0jA B2 SHZO



CH =}
Dialoguen.

Eyl

Hl AMBH &ALk

Conversen.

7F: oHEStN R?

Lt QtEStM| R?

7t B Q.

Lb: BN ZE BHR R,
7F: eHES] AM K.

Lt CHES| 7hM K.

7F: £ OHLIR.

Lf: EE OHL}QR.

27|t 20| xt7] 274 & sl SAICh

Preséntense como el siguiente ejemplo.

E7|

=0 i)

H1lap HIStM R? ME Lotaoa. - 33



LS 282 Ml 2HA L.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. CtEGHM| Q7

ob |y | M |8 ?
o |y e | M |87
2. gt L Tt

g | 2| & | U o
T I I N
3. DHLEAM BHIEQIR.

ok | L | A gt | 7}
ok | L | A gt | 7}

34 - zu0joA B2 SHZO




4. QtES| 7HM| K.
et 4| dl 7t A
et 4| sl 7t A
5. HF 3| A A 8.
et 4 | dl Al LA
et & | o A A
6. AR LIC
g | A Y| B
g | A= | | B

HM1ap etgsiM e? M= Eop20e. - 35
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En esta unidad aprenderemos ...
1. LOS SUSTANTIVOS COMUNES

2. LOS PRONOMBRES
DEMOSTRATIVOS

Ol#l/ a4/ MA Holl?
ol7ll/ a4/ XAl ~olo/0L.
~0]/7} ofL{0 K.




Estan en el aula y quieren saber el nombre de las cosas.

M 2 ol Yo e?
o2|OfLt : 0|74 GTO| o) 2.

S XA Yol e?
oh2 : K7 7Hgo|og.
MM a7 o
CEOrA - 74 9|XH0 2.
MM 0|7 2002

Ot2|OfLt @ OFL[2, = O] OfL[0f| 2. HL|0f K.

MM XA BEo|oa?

of2g : ofL| @, TEO| ofL|of 2. X|ZHo[of) 2.
MAY - 7 Hojofg?

EOpA - ObL|Q, HO] OfL|of 2. ZH0|of) .

Profesora: ¢Qué es esto?
Mariana: Esto es un lapiz.
Profesora: ¢Qué es aquello?
Martin: Aquello es una mochila.
Profesora: ¢Qué es eso?
Tomas: Eso es una silla.

Profesora: éEsto es el agua?

Mariana: No, no es el agua. Es el café.

Profesora: {Aquello es una cartuchera?

Martin: No, no es una cartuchera. Es una billetera.
Profesora: ¢Eso es un libro?

Tomas: No, no es un libro. Es un cuaderno.

= 29 Qué | 0]A = 0]ZO| Esto | O] = 0]Z{2 Esto | M = XZAO]|
Aquello | A = MAL Aquello | 2A = 20| Eso | A4 = 1712 Eso |
HAE Lapiz | 71 Bolso, Mochila | 2|X} Silla | & Agua | 71| Café | 2HE
Cartuchera | X|Z} Billetera | X Libro | &*4 Cuaderno | HHl2 ¢Qué es?

HM2at oA /oje. - 37



Adjetivos Demostrativos Pronombres Demostrativos
Singular Plural Singular Plural
Este / esta Of Estos / estas Este / ésta / estoO|Z | Estos / éstas O|HE
Ese / esa 11 Esos / esas Ese / ésa /eso 17 | Esos/ésas AHE
Aquel / aquella / |Aquellos / aquellas X
X
Aquel / aquella X Aquellos / aquellas aquello X 24 He

__________________________________________________________________________________

Ejemplos:

Este libro y esta pluma. O] 241} O H

Aquel amigo y este amigo. & £l O] £+

Se utiliza O|A| (esto), 1A (eso) y XA (aquello) para indicar objetos, acciones y
eventos.

O|A| al referirse al objeto que estd cerca del hablante, 21| para referirse al objeto
que esta cerca del receptor, y XA para referirse al objeto que esta lejos tanto del
emisor como del receptor.

.................................................................................................

O] A0] = O|A Esto 0|Z{2 = o|A
aZ40 = A Eso aHe = 1%
MAO| = XA Aquello HHAS = XA

Se usa para preguntar Se usa para responder

38 - zu0joM B2 SHZO



TEO| A= AL YHO| = A
(Sust. con bat-chim) (Sust. sin bat-chim)
i H
(Sust. + V. No Ser) Mo|0R? 2o0Q?
OfL| L, 0] ofL|of Q. OfL| R, 277 OfL| 0 2.
AIE 0|0 8. Oofo|A=ZI0|0f L.

1.-7}/-0]

La particula -7}/-0| indica el sujeto de la oracion.
" -7} " sigue a las palabras que terminan en vocal.
Ej: ZX|7F St 2. El kim-chi esta rico.
-0] " sigue a las palabras que terminan en consonante.
Ej: 0]Z40] ¢4 0|0f| Q. Este es un lapiz.
Frecuentemente se omite la particula sujetiva en los dialogos.
Ej: OfALE SHQIO{ . El asado es rico.

2-2/-2

La particula -=/-2 se adjunta al topico de la oracién cuando se quiere remarcar o
contrastar al sujeto.
" -= " después de una vocal

Ej: Lt= St=ALZ0|0f| 2. Yo soy coreana.
-2 " después de una consonante

Ej: AEE 7| YO L. El lapiz esta aqui.

Hay ocasiones muy frecuentes que hace dificil diferenciar entre 0|/7t y /& porque
muchas veces se pueden decir de cualquier las dos formas sin alterar el significado de la
oracion.

®2t ol Hojg. - 39



mAj

CE B7[eF 20| S UEHA 2.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

[%] 0/zi0] ML = oA Holoja.

1. O| O] HEFL7t? =
2. 11740| O|X}QIL|7}? =
3. M 20| MAQILI7F? =
4. 2740| AIA L7 =
5. 0|40 E&LI7}? =
6. M A0| &= LIM? =
7. O| O] HEL|T}? =
8. 1740 =LEQIL|7}? =
9. M Z0| ZpetQlL|7}? =
10. O Z40| X| 74 L7}? =
11. 0| Z{0| & L|7t? =
12. 20| X[ ZF L7 -

£ T Pizarron | M4 Escritorio | A|A| Reloj | & Puerta | & Ventana | X| £
7} Borrador, Goma | &3 Calendario

40 - z40j0M B2E SO




Arme las oraciones como el ejemplo dado.

ojd 7t&olof 2.

=

2. A2 oA L L.

4. dA2 MAYLICE

=

5. 0|A2 =L,

=

CAA2 ESYULICE

0

=4

=

ZH &L CF

X|

| LICF.

o
=

ol
AN

.|

11. 0|

=

L|C}.

FOI
=

I

N

ol
<

.|

12. A

m23t ol Hole. - 4]



O|OF7|sH & AlC}.
Dialoguen.

7t EfALO 27
Lt: OtL| 2, EHA[Z} OFLIOf 2. 20| A0 2.

7k SHo|oR?
Lt: OtL| 2, SHO| OfL{0f 2. et=0f H0]0f <.

7k gEo|oR?
Lt OtL| g, GEO| OfL{0 . =H 00 K.

7k 2EtEoloK?
Lf: OfL| g, HabE0] ofH 0. &2 0.

7k =00 a?
Lt OtL| g, &=0] OfL{0] K. et=0[0] 2.

b st mo|R?
Lt: OfL| R, st 7t OfL|0jR. st o]0 a.

2 252 20 AL
Lea las siguientes oraciones.

) oA S*olof K.
2) A AAC K.
3 AA 7tRlvR.
4)  AHHZt ofL0f K.
5  2lXt7t ot o K.
6) Aol orL{o K.

42 - zunjoM B2= SHEO|



rhe 23e

map AAA 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. O|A S*0[02.
of | # Z || of |of
of | # = || of |of
2. A AMAG 2.
a A AL Ao | -
a A AL Ao | -
3. XA EHA|O] L.
| 7 = | Al o | &
| 7 et | Al o | 2

HM2at oA "ol - 43



4. 7{I| 7} ofL|0f K.

| o | 7t o |4 | o |

71 | m | 7} o | L |0 |

5. O|X}7t otL|of L.

ol | Xt | 7} oL o | &

ol | xF | 7t o | 4 |0l | &
6. 20| otL{0f K.

= | @ | o ot | L] | O | &

=2 | g | o o | L |0 | &

44 - zdnjol vjeE =0



En esta unidad aprenderemos ...
1. LAS COSAS FAVORITAS

2. ME GUSTA / NO ME GUSTA
3. LOS COLORES
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Los alumnos se rednen en un bar y dialogan acerca de
sus cosas favoritas como comida, deporte, etc.
OF2|OFL} - OfLEEH M|, ot= 24 013 R?

OfLtH : 1|, Z0tsi Q.

Ore[ofLt : & MY SOt a?

OfLtE : HXIWWE MY Eots K.

Of2[OfL} : OF ORI Q7

OfLPE : 4|, Of e, JHX| T AN K.

Or2[OfLt: M= OfAtES A2 S0t K.

OfLIR: OfAE = HE SIAN K.

Mariana: Sefiorita Anabel, éle gusta comida coreana?

Anabel: Si, me gusta.

Mariana: ¢Qué le gusta mas?

Anabel: Me encanta sopa de Kim-chi.

Mariana: ¢(No es picante?

Anabel: Si, es picante. Sin embargo, es rico.

Mariana: Me gusta el asado.
Anabel: El asado es muy rico.

EORA ORI M), B2 M2 Zols|Q?
0|l : HEpM S ZotelQ. Ot MEQ?
Ot X HetME Hofsa.

ORIz O3 2 Me ZFopsfQr

CEORA ; WHZEMS O Q.

Tomas: Sr. Min-Su Lee, {qué color le gusta?

Min-Su Lee: Me gusta el color violeta. ¢Y Ud. Sr. Tomas?

Tomas: A mi no me gusta violeta.

Min-Su Lee: Entonces, ¢qué color le gusta?

Tomas: Me gusta el color rojo.

ALl =T M, F& 252 F0I6HR?

o3 Z4E Foa. AL Me B 253 E016iQ?
Lt M= 23S &0{sla.

Zetd: J8{H B S E018a?

ALt 2= SOt .

o

Elena: Sr. Franco, {¢qué deporte le gusta?
Franco: Me gusta futbol. ¢Qué deporte le gusta?
Elena: A mi no me gusta el deporte.

Franco: Entonces, équé le gusta?

Elena: A mi me gusta musica.

st 4l La comida coreana | £O0}SICt Gustar | 2 = U2 A qué | HY
Mas, Maximo, Primero | ZX|®|7} Sopa de Kim Chi | ¥C}t Ser picante | ¢t
MLl No ser picante | BFQICt Ser sabroso | & Cudl, Qué | & Deporte

T fatbol | #03ICt No gustar | 8¢ Musica | /2 marcadores
objetivos | ZHH Color rojo | E2t Color violeta | OFALE Asado | DA X|
g Sin embargo




T SA
" o Cuando la raiz del verbo termina en vocal ‘' | * se agrega -Q". ‘-
5 7ICH 7+ 2 = 7t 5
:\\ Excepto los verbos “-StC}". ;

AFEF Comprar AL+ 8 AR

MFCF Ser barato M+ R nNa

B MFCF Ser caro HIM + 2 H| M

EFC} Subir/Tomar/Montarl|El + & Et2

DFLFCE Encontrarse O} + @ ohLtQ

O LtC} Levantarse QoL+ 2 ojLta

=O0p7tCt Volver E07} + R =0}7tQ
" e Verbo '-S}C}H se convierte en '-8j| Q. ‘-
| S0 = 8l 9. ;

2SICH Hablar &+ e i iel

UStC} Trabajar A + S A Q

S5O 0t Estudiar e 45| nHSQ

™ =2}Stef Hablar por teléfono |X3} + 82 M3l

= X|5HCt Hacer deberes =X + sl =k kel

[HSESHC Ser célido (S + 81 Q [[FEE3H 2

Z O otCt Gustar Zo} + 8iQ Zopsle

24 O SHCH No gustar Ao + 3|2 Mojse
" G Cuando la raiz verbal terminaen ' | " con Bt&l, "1y "1" con \\E
HtXl se agrega 'OtR".
i 20k &+ 0r2 = &0t i
QCk 9 + 0lg = o g
' ZLh £ + 0t = &0t ;

N 4

..............................................................................

H3at ot S4 BokiR. - 47




Ot Vivir A+ 0t Aot

ALt Sentarse %+ ot oot

SO} Ser bajo <4+ ol Lot

L} Venir 2 + 0te °re

HCt Mirar H + 0t HOotQ/ HIR
Z L} Ser bueno Z + 0l Zote

ELCt Ser angosto = + 0t =0t

=Cf jugar = 4 0olR =0tQ

______________________________________________________________________________

Cuando la vocal de la raiz verbal es “1", "4, ', '—, " |’
se agrega ‘0| &'

L eppp—— 4

______________________________________________________________________________

WLt Comer M+ 0lR HOj 2
ALt No estar/no existrir |81 + 012 2l 018
MLk Haber poco M+ 0 Hole
Hi 2 CF Aprender Hi 2+ o Hi 2
ML} Lavar Mo+ 0l Mol
| Ct Descansar 7l + 08 Flola
&Ik No gustar/no querer|&! + 0|2 HolR
QULCH Estar, existir, haber |2 + 0|2 A0
OFQUCH Estar sabroso A+ 0l A2
Ol AT Estar divertido HOA + o xHoloi e
Los verbos

En coreano, los verbos no expresan ni persona ni niumero. Pero si tienen
codificados en sus terminaciones el tiempo, el modo y el nivel de habla.
Es asi que la forma conjugada de un verbo también incluye informacion
sobre la edad, la posicion social, el sexo y el grado de intimidad entre
los participantes. En el orden basico oracional, el verbo tiende a ubicarse ()
hacia el final de la oracién.

48 - zunjo|M 2= SO



M

Arme las oraciones como el ejemplo dado.

o Q.

=
==
o

3z

ki

- FE 252 oK

22 252 Fora? (57

2.

o5 27 (i)

7

Ho
o
Ho
O
<l
o

%)

5. B8 2412 ZOLR? (TXH

22 2018 FopYR? (H)

8.

Ots{ 27 (F24)

o<

ol

p—

ol

ofsfi. . 49

=

o

<r
ojn

i

Bl

e

)

>3

o

V| o
omJemd
O[O oM@
ClE|S|LC|®
< |<<|AOla|lwun
—_— | | |
ol e e e
< |2 |0 ||




AN

LS 2719 20|
Arme las oraciones c

°
%E

otEAMA| 2.
el ejemplo dado.

Eﬂ] -3 SAlg Zopa? = U, 32 242 Zopja.
1. £17]8 E0tsia? =
2. AKX E Eotsir? =
3. BRI E Eotsia? =
4. 4% Fotsa? =
5. 4N E Zotsiar =
6. 4HZ EotsiR? =
7. H|HEZ2 ZotsiR? =
8. XAHEHE FotsiR? =
9. QIHALE ZotsiR? =
e Rojo H Al Violeta
Zoh M Naranja S| A, SFOFA Blanco
- 2 Amarillo AE A, 7HEHA Negro
EEM Verde =M Rosa
TIE=T N Azul O &= AH Verde claro
Lt AH Azul marino 2| M Gris
SHs Al Celeste ZA Marron

50 -
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=1

O|OF7[3H & AlCk.
Dialoguen.

H
. ol
o ol
S
S
_|.__._|_”_ 10
< o
-—
-
= M
¥
us
o o%
T o
M KF
ol &
A ol
K 3T
R. oo
=
F o
od i
s 2
{0
ol &
o ko
© o
= T
o~ oo
o
= 59
o %
w1l S
od K Kio
N

Xp2| =pilof cel =5 M 2M 2.

Complete las oraciones sobre de si mismo.

ol

(o

Of

Al

?

2

Al

ot

g

o

o EMS.



Verbo Pronunciacion Significado
Xt [an tta] Sentarse
STt [nat tta] Ser bajo
ZCt [yo tha] Ser bueno
Lt [yop tta] Ser angosto
HC} [mok tta] Comer
SiCt [op tta] No existir, no haber, no estar
Mt [yok tta] Haber poco /anotar
24k [shil tha] No querer
24 O1StC} [shi ro ja da] No gustar, detestar
Z o3t} [yo a ja da] Gustar, querer
OHUC} [ma shit tta] Ser sabroso
ALt [shit tta] Lavar, limpiar
Al [shik ttang] Restaurante, comedor
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rhe 23e

1. OtAFE E 015l R.

map AAA 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

O | AH| & | £ Zz | of e}
o | AH| & | £ Zz | of 2
2. LEME FolsR
LM Z | Of —
LB M2 Z | o =
3. 8= dodla
+ 8|2 £ of
T3] = e of

33t 32 418 Zosle. - §3



20X E Z | OF | of

21X | E Z | OF | ol
5. w7H 2 Fopee

LT I S . B = Z | Of

LT I S . I = Z | Of
6. ZEtMS 2ojsia.

2la| M| e =
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En esta unidad aprenderemos ...
1. LAS PROFESIONES
2. PRESENTE CONTINUO

z12i0] 0 2?
-a/&UCh
-ofl A
-3 9lof8.
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£ =0

Tomas habla con una amiga y le pregunta en qué
trabaja y cdmo es su jornada.

wofa : OfLPE M E 22 AS K7

OfLIE : M= CHAFZHO CL D RO 2. EOfA M F& €S oie?

EOrA - Me AFH A CHL D A0, 8F X5 HHEL|CH OfLfH
N, 22U0= H AKX Lsf?

OFLIE : QMO||TH 31 Q. HE 12A|7}K] YshQ. EOFA M=
CEOA - ME QT2 S 2.

OfLP# : MO UsHM E0IK.

wotA  HE g & ESLCH

Tomas: Sta. Anabel, éen qué trabaja?

Anabel: Trabajo en la embajada. (Voy a la embajada) Sr. Tomas, éen qué se
dedica?

Tomas: Trabajo en una empresa de computacién. En estos dias estamos con
mucho trabajo. (En estos dias estamos bastante ocupados) Sta. Anabel,
¢hasta qué hora trabaja en los viernes?

Anabel: Trabajo por la mafiana no mas. Generalmente hasta las 12hs. éY Sr.
Tomas? (Y Ud.?)

Tomas: Yo también trabajo por la manana nada mas.

Anabel: Me gusta trabajar por la mafana.

Tomas: A mi también me gusta por eso.

X Profesion | Y Trabajo | StCt Hacer | CHAF Embajada | CfL|CH
Concurrir | A&E Computadora | |A} Empresa | & En estos dias |
X3 Poco | HIELC} Estar ocupado | 282 Y Viernes | R A| Qué hora | ~
TFX| Hasta~ | YSICt Trabajar | 2% Por la mafiana | ~2F Gnicamente,
Solamente | 28 generalmente | 12A] A las 12hs. | ~& También | ~8lA{
ZC} Gusta por hacer~ | J2jA Por eso | & Verdaderamente, Realmente




_________________________________________________________________________________________________

-8 /5L L}

‘| L|CLH/-&L|CH son las terminaciones que se emplean para finalizar las
' oraciones. Se emplean en situaciones mas formales que en las que aparecen
'-0tR/-012/-0{2’. Si la base de la palabra termina en consonante se emplea
-ZL|Cl, y si termina en vocal se usa ‘-=L|C}, ‘*wL|7}?2/-5L|771?" se utilizan
para crear oraciones interrogativas.

_________________________________________________________________________________________________

, Raiz del verbo en vocal / raiz del
Raiz del verbo en consonante
verbo en consonante ‘&’

o = - Lc}

Terminacion PR LR
&ALt 7+Ct

&+ L= 5L 7b + wLCt = ZL|Ct
HC} L}

Gemplos T: + SLC = HESL|C} 2 + =L|C} = FL|C}
ZLCt =Lt

£ + U = S5 = + 8L = FLCt
=Lt 2ot

= + UL = &L 2+ gL = ELCH

"-0f|” es una particula que se afade al sustantivo que representa lugar (encima,
debajo, aula, etc). Indica donde se encuentra la persona o cosa.

Ol M" es una particula de lugar que representa el lugar de la accién. Es
similar en espa’r“\ol ala preposicién ‘en’”.

Ej : I:E|:||-A Ml
M= w20
XTE0] Al

_________________________________________________________________________________________________
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Presente continuo

QUL

RVA+ 11

QLLC}. (alguien) estar haciendo.

-al

] |d ol [of |od|dl|dl|z|d|®
A I R I R AR R R A e: N o N I o N N F R R R R
39_39_9RRRRRMMR%RQ_mMmMmMmMmMn_mMﬂ
Sla|lsla|s|a|s|a|a|a|s%|a%|s S| o o
I e e e e e R e 24 BRA RS =Y B Rk el R N R )
H(H i 10 [0 |1 |0 |10 |% [0 |oF
Eh LA A G LS L A G A LA L A A A s A A A S R e R i
BF | &0 | SU [ /| 8| Gu | oD | 2] | ok | Ul | = [ Thi | = | Uk [ oK | ofu | <[~ [Z0 | K| < [®O0|S |
. Ao el e
] o qld|d|d|d|gz|d|S
R IR L (O A A A B - B e B O K=l B B R B S S S TS G
dld|d|d|d|d|d|d|[dH|d|S|S|H|o3|od|d|o%|of|o3|o%|os o |
slalalz|z|a|a|z|s |5 |25 qlE | almlalala!™ ]
o¢| o | 0% | ot | ot | ot |5t | ot [o% [o% [ [ 32| o |32 3% L | L | 1L 1L 1215 1=
A A A A A A A A A A SN A C] g g U O e e
i B o o |10 |0 |70 |10 |G |70 | oF
A RN NIRRT AR B N = I R e b
BF | %0 | ®u | s | 3u | o |on ] 3 o || & | oh | R uk | oK ol <] = [Zo Ko | < [®0]| S|
=l
| -
S| o
[ am o]
© | .- - S~
o — O (@)
5| e 5|3 o 3 ke
el ) S| a Q| < 5 =
A s c|o a3 o Mnlwr
~lo| 8| & C = || 29w 5| m] =g [2|o]|8
ewn.l._&ra.vh.l Cawmre arr%rrrra
Wamo.nW;&Uﬂwﬂgwm.,wmmwn%mwwﬂ
O| O M Q| o (@] (O]
ol<|olz|<lolSld|sd|lol@|elolez|ald|d|@|ol<c| D]
o |
] = s e
glo|o|u|u|g|o|o|g|u|tl|o|T|u|u|u|E(E|N|o || g |
BF [0 [ KU Jfp [ 304U [ oD | 2| | ok [Ulu) = [ h | & [ Ul [ oK | ofu [ <u ) N [Z0 | Ko [ < |%0| S |

- ZL0/0|M L Tt 0]

58



o
) S
o | o oo g o 53
S| SIS |S S
o | 0% o3| 5% | o3 o3 =
* 10
L@ B m EREE! ~ T
~ | & o || = Ho H
o o
) )
o o | o3 o|ld|d o | o | 2%
=13 | EREEIEEE
=< | 0% 03| 03|03 o3| o%
OM =+ +
r B % HiHA | H oA o
|L_T| + | 3 + | + | + + |+ | =
~ | ar | & o || F M| < | H
o
C
S 5
NO]
-_ N [
0] —
e} = M
2 — 0
[ (- ” - S~ E [ m
(] (18] [ o r — (o] | - ©
I HE -
= ©
Sl1olz|=sl2 |82 F|clalald|la
o . o
U (O (|00 |U|U|d|fo|u| i)
NI o | H| || |=|an| 4= |H
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ChE 27|12 20| 283 '.’J HAR.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

]
7|

1L AMMS 9oNg? =

200 esspR? =

3. HX|E MM R7 =

4. "PfuHg BHR? =

Che ®7le Zo| EXE '.’.*E’.‘JAIS’..
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

E7|

L OCjoM &S Holr? (ME) =

2. {C|Y A X|SHE S EIR? (TIEtEEY) =

3. O{C|0| M &otR? (E282) =

60 - zuooM 2L BHRO



4. OEoM 25S 3llR7 (

OH
{0
U

5. O|CI0 M H=tE EtR? (ST) =
6. OIC|O M RS ALR? (28) =
7. O{C[O[ A E+E TLER? (FOlE) =

21 Zhol] YS= WEHE DX|N 2.
e

Complete el cuadro con la frase adecuada.
SAt significado R.V v/&L|LC}|

AL} Vivir

Lt Sentarse

=L} Jugar

Hi < Ct Aprender

MLCH Lavar(se)

F{CF Descansar

QFLICH Encontrarse

SEoIC} Estudiar

OFA|CH Beber

oICt Leer

AT e Y2 StMR? - 6]




O|OF7|sf HM| 2.
Dialoguen acerca de las profesiones.

Al A La profesion.

ofd Of At S| AHH 7 22[A
Sord Cik=PN; 7| R} H| A ESmPUPN
CH=ted &2l B[ A A} A 7F O] 8 At ST

nsshd A} Ol =7+ 7| A U=t
b ME RE gsoie?
LhMe__ oldg/de.  OlM Zoie.
o

We 22 2dg 8ig?

A S = — LY, RVt K2

Chg 232 9o BYAlL.
Lea las oraciones.

1) sH=R0{E HjELiCk

2 FmE R

3) Hye| ™S 5L}

4) 32 ATolM we ST
5)  CIAMS 9BLCh

62 - zL0joM H2s BH=0f



CI2 &% e AN 2.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1 & U2 5ty Q?

Tl 2| = St | Al ?

Fl| & 2| = St | Al !
2. ka0l 2

Cf | &t | A | o | o

Cf [ & | M| o | o
3. M= 2|AA0[0f| K.

| = 3| | At Ol | of

H | = 3| | A Of | o

4D 22 A2 S22 - §3



4. M= HI A0 Q.

SEE= H |12 | A0 | &

M| = HIZ | A0 | &

5. %S 90j8

8| 2 o) 2

A |2 o) 2

6. HE 12A|77HK| 3l Q.

H|E 12| Al | 7 | %] o | 3 | 8
H|E 121 Al | 7+ | R o |8 | &

64 - zuojoM H2s BH=0f
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7t
L}

Repaso 1 (lecciones 1 a 4)

Cte EE20 Cis B3 2AM 8.
iba la respuesta de las siguientes preguntas.

71 O|A Ho|a? (SH)
L} o]

b A Mo 2? (AA)
Lb: A

7k XA Holle? (7H%)
Lb: XA

7 A HoL? (et=0] H)
Lt: OA

CtE =0l CHS BS 2M12.
iba la respuesta de las siguientes preguntas.

7 HAQR?
L} ot 2,

sH20] 0|0 R7
otL|g,

7} 20|02
L} ot @,

7t 2027
Lf: OfL 8,

T T AT
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LS 2ES UEM L.
P

Arme las preguntas correspondientes.

7} ?
Lh: 2107|E £0l 8.

7t ?
L} ZX|E £018l 2.

7k ?
LE EEWINE S0t .

7t ?

L S S0t 2.

"-of/018" & MA Eoll EM K.
Complete con la estructura de "-0}2/0{2".

7k Org[ot= FAS sfe? (HLh

Lb: A0l &

7h - mAlo| o] 2ojR? (gich
L}: ot @,

7} . Of2[Ot= St oM FAE siR? (Bt E SF5I0)
L} :

R R R e e e T

258711 . 67
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,

& IIIIO

o1 Bl EAMla.
el texto y conteste.

___________________________________________________________________________________

3r
o S
2
Uz
ko)
o
"
=
=2
o
1
m[n
r H
9'1-
=
rot
4
1>
on O
=2
N
FO

___________________________________________________________________________________

1) SM& Ol Liat Aol of 27

2) @ M|l= OfC|off Z0tR?

3) =M= t++=1F & o Efol] 7tR?

4) 2 M= F& 4= Fotiar

Che THOIEE 2RE S0 EAR.
Arme oraciones con las palabras dadas.

sh=20], Hj 2L}

70, ORAICE

2B, 2Lf

o
Hl
1z
ol
o
1
i
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I R R L L U LT T TR TN 7%

HIZH| Y52 HEHZ OX|M Q.
Complete el cuadro con las formas apropiadas.

S At R.V.-0}2/0{Q RV.AL 0|

THLECE

otct

ML}

Halstct

ics

1

--
7 N\
///IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII\\\\\

R R R e e e T

258711 . 69



OlE2=5 1 (110t~41)

Repaso tedrico 1 (lecciones 1 a 4)

Capitulos 1y 2

En espafol las propiedades inherentes y menos mutables de una entidad,
un evento o un proceso como el nombre, la nacionalidad y la profesion de
una persona suelen expresarse mediante el verbo “ser”. En coreano tales
caracteristicas se expresan a través de las terminaciones -0|2 / -0|0|2, como
puede apreciarse cuando una persona se presenta ante otros:
eHEStM R, XM= 2|, ® ot=0 MdH0|da.

Ahora bien, la primera terminacion aparece ante una palabra terminada
en silaba libre, mientras que la Ultima se emplea ante una silaba trabada (con
terminacion consonantica):

Palabra terminada en vocal Palabra terminada en vocal
o) o)
silaba libre + 0|2 silaba trabada + 0|0 &
-HEO|0 2
-Hojla? -7t0l0l 2
S uof e’ -=0/02
-O|Xtof| & 2S00
-0l & -X|Zoloa
-E0fA 0| 2 50|02
-B40|0j| 2.

Excepcion a las reglas descriptas

\\\\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

I T T T T

70 - z<ojoM H2= SH=0f



L T e e e e e L e L e e T T T2

7
Capitulos 3y 4

En estos capitulos aprendimos la construccion OD + Z0t5|2 que se usa
para expresar los gustos y las cosas favoritas de uno, como la comida favorita,
el deporte favorito, entre otros.

Hemos visto también las reglas para armar oraciones declarativas e
interrogativas, desde un nivel de habla informal o cordial. En esta parte hemos
aprendido que si la raiz verbal termina en ‘|’ y a su vez en silaba libre, se
agrega ‘2.

i 71 7+ Q2 = 7t )

Y si el verbo es "hacer” o es un verbo compuesto por éste, se agrega ‘i
Lol  emmmmmmmmmemmmmmsessmaaassssessseeee. .

i BlCh =B e !

L USICH = Yol e ;

Si la raiz verbal terminaen ' | " u 'L’y en silaba trabada, se agrega ‘02"

i AT A+ 0fQ = &oje !

i ELCE £+ 0la = E0t8 5

En cambio si la raiz verbal finaliza en algunas de las siguientes vocales: ',
4" ', '—, "], entonces se agrega '0{ 2"

ok g+ ole = %ol

L OMCE A+ ol = Mo
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Podemos decir que en los tres ultimos casos mencionados hay una
asimilacion fonética. En primer lugar la realizacion fonética abierta y aspirada -
Sk, ante una pronunciacidon cerrada (palatal) como -2, encuentra en -5l una
pronunciacion intermedia. Se trata de una asimilacion de derecha a izquierda.

En los casos donde hay una silaba trabada, se produce una harmonia
vocalica de izquierda a derecha. La vocal de la silaba trabada %'- se repite en
la silaba siguiente y lo mismo acontece cuando se trata de silabas trabadas con
vocales negativas o neutras como ‘1’ o '‘—/, entre otros.

Ademas de las explicaciones de naturaleza fonética para las terminaciones
declarativas e interrogativas propias del nivel de habla informal o cordial, hemos
visto también otros ejemplos que constituyen claros casos de fricativizacion.

Una silaba trabada por una consonante aspirada como Z- convierte la
consonante oclusiva que le sigue como Lt [ta], en una consonante africada [tha].

En cambio la presencia de una silaba trabada por una consonante oclusiva
como 9- refuerza la consonante siguiente ensordeciéndola, asi es como -LCf [ta]
se ensordece en [tta], como acontece en [mok tta].

Mas adelante vimos las terminaciones declarativas e interrogativas que
pertenecen a un nivel de habla formal y cordial. Habiamos dicho que si la raiz
del verbo termina en consonante, se usaba la terminacion —&L|Ct y =& L7},
para las oraciones declativas e interrogativas respectivamente. Y que en cambio
se usaba '-= L|C}' y "2 L|7]}?, ante vocales y consonantes liquidas o vibrantes ‘="

Otro tema visto en estos capitulos es la particula de lugar “-O| A{". Esta
indica un proceso que se realiza o toma lugar en los limites de un lugar
determinado, como almorzar en el restaurante del colegio, estudiar en el aula, o
tomar un café en el microcentro.
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T T AT
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En estos capitulos hemos aprendido también el presente continuo,
empleado para presentar una accidn, un estado o un evento en proceso (R.V.A.+

1 QAL).

_____________________________________

%+ 0jg = ZojQ
M+ 0lg = Moje

_____________________________________

R R R e e e T

Semm———
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= HII)| Recreo 1

“El milagro del Rio Han"”

Corea, considerada antes como uno de los paises agricolas mas pobres del
mundo, en menos de cuatro décadas, ha progresado de modo tal que muchos

estudiosos hablan del “Milagro del Rio Han”. La frase denomina el increible
proceso que ha transformado drasticamente la economia coreana de un modo sin
precedentes. Como resultado de este proceso, el producto nacional bruto coreano
de US$ 2,3 millones ha trepado a US$ 928,7 mil millones, y el ingreso per capita
(GNI) de US$ 87 ha alcanzado los US$ 19,231. Este desarrollo sin igual, en gran
medida, ha sido impulsado por los altos niveles de ahorro e inversion pero, sobre
todo, por un marcado énfasis en la educacién. La peninsula coreana posee el
mejor rendimiento en examenes internacionales estandarizados y el segundo
sistema educativo mas eficaz en el mundo. Asi la Republica de Corea no escatima
esfuerzos para convertirse en el centro del poderoso bloque econdmico asiatico.
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En esta unidad aprenderemos ...
1. UBICACION
2. LUGARES

~0]/7} ofclof YlojQ?
~ o ~ 0l/7} Yo{Q?
~ 0|/7} ~ of Yoja/glola.

Fa, g X[Alof (9, ok2h, & 7. E..)
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En esta unidad Tomas nos presenta su casa.

22| I
22| Te 25 Holoa. & Flols H0| Yo, FE Lot Rt
@0 Yofe. B Fols XTIt UK. 1B0S A Tt A
7h QlojR. Mo Y2t oje. Y2 Fojs motxTt oj. A
Tol= MZTH 40| U0|Q. 2500 = HUD S0 YojQ. X3t 150
S et MEO| Y08,

Nuestra casa. (Mi casa.)

Nuestra casa es de 2 pisos. Al frente de la casa, hay un jardin. En el jardin
hay arboles, flores y una pileta. Al lado del jardin, hay una cochera. En la
plata baja (ler piso) estan el living, la cocina y el escritorio. En el living
hay una ventana grande. Al lado de la ventana grande, hay un piano. En el
escritorio, hay un escritorio y una biblioteca. En el primer piso, (2do piso) hay
habitaciones y bafios. En el subsuelo, hay un depdsito y un lavadero.

22| Nosotros-nuestro | & Casa | & Piso | "¢l Patio | L}5 Arbol | 2 Flor |
+A% Pileta | 2}/2F Y (con) | @ Al lado | Xt21 Cochera | A4 Living, sala
de estar | 2 Cocina | MX§ Escritorio | X% Mesa | 2% Biblioteca | &4
Habitacion | 4 Bafio | X|8} Subsuelo | 1 Depdsito | MIEFH Lavadero

s20f




es una particula de lugar que se usa después del sustantivo que representa lugar
(encima, debajo, aula, etc). Indica el lugar donde se encuentra la persona o cosa.

______________________________________________________________________

7t mAof Ao,
X707 2Zt 2of oL

______________________________________________________________________

[ R 4

-o{c|
20| ofCfof Uo7
MA0| mAof Ao,
EEOFA M7 O C|Of A R?
EOFA NZF 220 0 8.

______________________________________________________________________

21/0kH (L)/B/2HZ)/5I/YL /MO /QEZ/ AZ + -0f
Normalmente se utilizan con la particula ‘-0’ y sefialan lugar.

N m e —-—————-

<>

d

-

<

<

>

2| Arriba

OfzZ{ Abajo

A Al lado

\

Ot Adentro

Z| Atrés

ot Adelante

.

= e

o ¢=

AHO| Entre

QEZ Derecha

2% Izquierda

M5t ol oo AAHL? .
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-2} / 1t

son conjunciones copulativas que unen dos sustantivos. Se corresponden con
la 'y’ del espafiol y tienden a emplearse en la lengua escrita. En la lengua oral o
coloquial se usa normalmente '-c}11" o0 *-2', -2} se utiliza al final de un sustantivo
gue terminan en vocal y ‘-1, para los sustantivos terminados en consonante.

______________________________________________________________________

{CEORA M OFLE M7} ot :
. AFDRO} HHE AR |
: A3 2ol 9lojR i
L2 MAUDL e AL O] ALR A QlojR i

______________________________________________________________________

es un adverbio que se usa después del sustantivo. Es similar a ‘otra/también/
obviamente’. Se utiliza para enumerar cosas y situaciones.

______________________________________________________________________

| Dl2we 2717|2 doje. OfLiME £17|2 Hog. 5
| EOLAL SHMO|0)Q. DR T E 0[] 2. 5

______________________________________________________________________

78 - z<ojoM H2E BH=0f
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ChE 27|12t 20| EFS UEMAL.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

(Eﬂ] - 90| OfC|of U022 (MY, ) = MY 9o Aoj8. ]

L H=b7|7t o fof Ao R? (=, ) =
2. 7tZ0| ofCjof AAL? (2f}, ?I) =
3. Al 0] OofC|of RUojR? (Mg, ot2f) =
4. XA ofClof Rloje? (K, eh) =
5. ¢IE0| ofClof ojr? (ES, 2h =
6. 00| ofClof Rlojr? (5T F) =
7. "7 oo AAR? (=, F) =
8. 50| OfC|0f A7 (SfXf, F) =

H5ak Zol ofcjof Aojg? . 79



mAj

J8S 21 b3S 2HEsiEM .
Observe el dibujo y complete el didlogo.

L &) foj £910] YlojR? -
2. &2 ofzjo 20| YAojQ? =
3. 22 ojr|of Yloja? -
4. M7= ofciof floje? -
5. o X} 2oj £910] L0{R? -
6. afu|H §lof 20| Yoje? =
7. 10l ofC]of ojQ? -
8. 7hure ofT|of loje? ~

80 - zunoM 9L BHRO



<HI|>ME C= ool =0T 2= 20 TielE TS0 ENR.
Arme el didlogo como el ejemplo con las palabras dadas.

E7|

=
OH
o

nAH 2}, a2

2. M8, 228, AP

w
1z
onl
1%
El
HO
it
=t

4 Lo, W, ob= ol

5. T AE, B84, $H20f M

6. SH = M2, 25

7. Yo}, OfHFAEE, I Xt

A5t Zo| ojciof lofe? .« 87



Ch=

=S it A4A 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. AZO| A 2of AL,

o | = ol A of 2
o | & | ol S of 2
2. Ol ofC[of AOK?
& | O C| | o U
& | Of C| | o U
3. &L ol FA0| AoR?
& | CH g o A0 ol
= Ch & | 1A 0 U
82 - zunjoiM B2 RO




4. Lp2ot 20| 2loje.

Lt | 2 | ¢ Z | O A2
Lt 2| ¢ 2 | Of A1 | &
5. o1Zo| & 2[0] lojQ.
A1 E |0 H | o 10| 2
o= |0 A 2| | o 1A 2
6. 10| ZA 2 Qojl 210} K.
o | & | O (=R S0 A1 |8
o | & | o = CR R & 1o AN |2

HM53t Zo| ojciof toja? .« §3



7‘1I63'-I

9752 LM ofuy Q2

En esta unidad aprenderemos ...
1. EL TIEMPO
2. VERBOS IRREGULARES

~0|/7} ojmj 22
~0]/7} EOtR/LHS.
~0jl=




A, M#O[ =OfLtR.
XD, H7F X1FE L3 8.
=1, HtEo| Bo] =0i 8.
=0 LH2|22, M7t =9

En la primavera, se descongelan los hielos y brotan los brotes de las plantas.
En el verano, el sol se pone intenso y llueve frecuentemente.
En el otofio, el paisaje se pone colorido y sopla mucho viento.
En el invierno, cae la nieve y hace mucho frio.

ot 0= AMAEO| o2, O E2 F& AZES o012 f 1 AZES
Zotolia? X|lg2 F& AZE00K?

st=9| 3,4, 582 20[0|Q. of23m|Lte 2 9, 10, 10|02,

O B2 ol UNE Z0lR? HEES £0| 2= S Zojsia? of
S LI 20| QLIR? H|7} Q5 UWNE Zolsf|Q?

En Corea, tiene cuatro estaciones. {Qué estacidon les gusta? ¢éPor qué les
gusta? ¢En qué estacidn se encuentran en este momento?

La primavera coreana son los meses de Marzo, Abril y Mayo. La primavera
argentina son los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre. éQué estacidn
les gusta? ¢Por qué les gusta ? éLe gusta la nieve? ¢(Nieve en el invierno

argentino? ¢éLe gusta la lluvia?

& Primavera | ®§& Verano | 7} Otofio | A& Invierno | €& Hielo | A&t
Brote | =OtLICt Brotar | 84 Luz solar | EEZLC} Ser Caliente | Hl Lluvia
| X} Frecuentemente | LH2|C} Caer, bajar | T2 Coloracidon natural de
otofio | HFE Viento | L} Soplar | 20| Mucho | & Nieve | &M Tiempo | &
C} Hacer frio | A|® Estaciones | AH4) Cuatro | = Corea | 2§? ¢Por qué?
| E0lsR? iLe/Les gusta? | X|& Ahora | A|®SICt Ser fresco | LIEECt Ser
malo | I}SESICL Ser calido

el 258 M7t ofme. - 85



Verbos irregulares : omision de ™ ”

Verbos Irregulares : omisién de ‘&’
Los verbos adjetivos cuya raiz termina en ‘=2’ como ‘g L}, ‘&L, ‘e, "0{&ECH se
conjugan de la siguiente manera al agregar los sufijos *-0{ 2",

______________________________________________________________________________

A
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

22, [ | i %
- - oy - E
- = 4 L]
.-.1. »
i ; '
BrC} despejado H| 7} @LCt llueve EICt hace calor =0| 2L} nieve
h'- = |
S 2|Ct nublado HF2tO0| 2L} ventoso =L} hace frio

86 - zuOjoM 9L BHRO



LS 27[et 20| S UEHAR.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

o

-
1. 252 Y7} ofR? (F0h =
2. 952 4Nt ojie? (B -
3. 952 YTt o Q7 (LS -

4. ot=dllLt= @25 M7t O{I§ Q7 (LtEC}) =

5. Hifls =8 M7t oje? (H|7t 20 =
6. H2tE2 2=F EM7I a7 (ARSI =
7.2=m2 228 M7 OIR? (0] LLH =

ChE E7|2 20| &S UEMA 2.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

H

7|

1 Q52 M7t AlYeiR? (FCh -
2. of2 Lt FW 7t B9l Q? (AlsCh -
3. mAlO| =8 R? (5L =
4. 322 20| 24Q7 (8|7} 2rh -
5. Aale UMt Lhe? (B0 -

Mot 258 M7t ojiie. . 87



=l
0|0 7|3 & A|ck.

Dialoguen.

Q52 Wit oIjQ?
SN 7} Eotg.

C9lQ?
ofL|Q, EX| ote.
X997

OtL|Q, HX| U0tR. L2 MESHQ.
Of23l|Lt= QXS M7} o Q?

LS 2ES 84, 52 Foll2Me

Lea las preguntas y conteste.

20| 29|87

(], ofL|Q)==>

0| L34 R?

:

g Ate X EMNZEolIR?

88 - zuojoM 2= BH=0f



LS 282 Ml 2HAML.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1L EN7E A R?

= | M| 7k [}

= | M| 7k Of | O
2. 90| HYYR.

o | O H|H| &

o | O 9|2
3. EMN 7} £0tK.

= | M| 7t Z | O

= | M| 7k Z | Of

Heit 25 M7t e, . 89



Mmajp1s

4. F& AZO|0Q?

2| & A& | ol | o
2| = Al & | ol | o
5. &X| &ota.

= | X | o | 8
= | A o8

6. A0 E0tLIR.

M| %] 0l = | OF | Lt
M| % | o £ |o|u

90 - zuojoM 2= BH=0f




En esta unidad aprenderemos ...

1. SUSTANTIVO DE CANTIDAD

~gotoje?

TS LIEIL = Z (T, 7l, 8, OtEl...)

XF




// Mariana visita un almacén coreano para comprar
o productos coreanos.

OR2|OfLt : OFFD{L|, S5 9J0{Q?
....................... of=O{L| : U, Yol Q.

Ofz|ofLt : Aot R?

OFZ=0{L] < 10 (&) £0) 2.
Oba|otL} : ZX|E oto)R?
....................... Ol_%t_n_l L_l : 20 (OlAI:I)HH."_)I\_O:"R

----------------------- Mariana: Sefiora, étiene Du-bu (tofu)?
Sefora: Si tengo.
-------------------- Mariana: {Cuanto vale?

Sefiora: Son 10 pesos.
"""""""""""" Mariana: ¢Cuanto vale Kim-chi?
Sefiora: Son 20 pesos.

Mas tarde pasa por una verdulera y compra algunas
frutas y verduras.

Ob2[OfLt - Aft 1(Y) Z 20| E0t0KR?
OfAIM| : 1(2) ZZ20i| 3(E) 20 K.
....................... Dl’ElOl’L—l’ : EEE %.lnl_oﬂﬂ?

OFM M : 1(Y) 220 15(H ) 20 2.

"""""""""""" Mariana: ¢Cuanto vale un kilo de manzana?
Sefior: Son 8 pesos por kilo.
"""""""""""" Mariana: ¢{Cudnto vale las uvas?

Sefior: Valen 15 pesos por kilo.

OtFML| Sefiora | £5 Queso de soja | Y0{2 Hay | &ojof|R éCudnto es?
| ZX] Kim Chi (ensalada fermentada de berza china 6 acusay, sabor
picante) | Al3} Manzana | Z& Kilogramo | &€ Uno | Z& Uva | €&} Coca |
....................... = Agua | HE Lapiz | B2X} Gorra | ¥ Pan | #lX| Naranja | &£ Jugo | &
HY Cigarrillo | ZHO}X| Cachorro | ®% Panaderia | 27}4| Tienda de ropa | 1t
U7HA| Fruteria | 28k (M7) Libreria | ®2|H Kiosco

92 - oM s BH=0f




Los numerales derivados del chino : 2, 0|, &/... sirven para leer los niumeros.
(enumeraciones)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ol 0| Al A} Q e %l o} - Al
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
M| ol | AN | A | e | 8N | BN | Y | RN |

Los numerales derivados del coreano : otL|, =, 4l... sirve para contar la cantidad.
(enumeraciones)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
SfLf = A Sl ChAd x| om o as
(o) A = O% &
@ | & | on | ap | o = Cig | of 2
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
AI:I
e ~o. | M2 | o= #l oz | ¥ | o= | otz L
(A2
SUSTANTIVO DE CANTIDAD
2 AMZH/AIE + X o+ FTFHAL

Forma morfoldgica : persona/cosa + numero + sustantivo de cantidad

______________________________________________________________________________

L R,

______________________________________________________________________________

=
~
=]
Ojo

24 o Hof 2ojoe? . 93



_____________________________________________________________________________

SYYAM HoHaS

oL} = of
g-=5
A=A
S =1

AZ = AR

P e S

_____________________________________________________________________________

____________________

NUmeros que cambian acompanando a los sustantivos de cantidad.

& (L}O]) edad

Al (AZh) hora

ZH (8 F%) vaso, copa, taza

& (AtZH persona
(=]

2 (AFE) persona (honorifico)

70 (&7, 1+¥) cosas, fruta, etc.

02| (52, &%) animales, insectos.

& (F0|, =1) papel, toalla

B (&) botellas

=0| (£, Z£X) flor, uva
=

= (F A%, #=4}) recipiente, sandia

Ar2 (HE, 2, 8tcl) lapiz, lapicera, palos

& (™) libro

12 (84]) plato

X (&) casa

A (HY) barco

2 (LHR) arbol

Cf (7}X M Z, XFs X} 52| 7|A)) electrodomésticos,
auto, maquinas en general como auto, avion, piano,
heladera, etc.

94 - zunjoM 2= BH=0f




ChS H7]19F 20| 282 UEHAR.
s

Arme las oraciones como el ejemplo dado.

%] - 224 o Yo Lot a2 ($3)
= SE4 o Ho| A woe.
1. A 3k Hof Yote|e? ($5) =
2. 1T Bk X2Of| AOL0IR? ($2) =
3. 7 B JHof Loto] 272 ($30) =
4. 2 Xt 5t 7o Loto2? ($10) =
5. 8 Hh Z 2 0f YOte| 272 ($4) =
6. x| ¥ ZZo| Lotoa? ($9) =
7. 22t 3 Ho| L0t K7 ($6) =

FAtet 0] EH2 TRl BAE HESHHAIR.

Una los nhombres con el sustantivo de cantidad que les corresponda.

175 2 © Tt

2. & @ %

3. 7}, DO ® Ad
4. XSAt, Hefd| ™ @ &

5. At ® Ote|
6. 711 ® N
7.50|, % @ 4

8. O|X}, It 3 2
9. M, A ©® 50|
10. £ CH

H73t 224 3 ol goto|e? .« 95



HoH A L.

Conteste.
Eﬂ] - L}o| 7t & 4 o]0 27 (23)
= 25 M & 0lL.

1. 3= £ 77H 2 9 9l0jR? (10) =
2. 7ImE 3 Xt OFM Q2 (3) =
3.92| DAO| SH0| B I 90jR7(12) =
4. dFEHZFR O AN K7 (2) =
5. EHIE R Of T[/K? (5) =
6. ZOtX|7F & Ot2] RLoje? (1) =
7. Z22F o Hojl Loto|a? ($6) =
8. AHEO| H XtF AN K7 (29) =
9. M0| & & A0{K? (17) =
10. H|HZ|7F R O A0 27 4) =
11. 7Hof & 7 lo{R7? (8) =
12. L2272 O A0R? (15) =
13. 0|7t 2 0| A0{L? (100) =

96 - zojoM 2= BH=0f



O|OF7| & Lt+0f EAILt.
Dialoguen del siguiente modo.

T OF2 O] A]...
En un supermercado...

T A T A
© oC rO oC re oC re or re

[

2. 27tAH MM En una tienda de ropa

ot rot

| mo o
© o® rjo rjo

=

oM QM 8.
===l I K=k
4, Ao .

O 20t a2

O o #A0R.
2oroe?

Of | 2 0f| 2.

, ZEF F g5t = A
bl 2 Of| 2.

. X0l A En una panaderia

3. L 7HAIM| A En una verduleria

4. XEHO|A  En una libreria

5. HO| & 0| Al En un kiosco

ra
!

e

Oroll 22

M7 224 o go dotofe? - 97



LS 282 Ml 2HA L.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. 3t 74o] Lotoje?

o N | of 2| 0|

of N | o 2| o
2% Y Slojn?

= 3 U g7

= 3 U Q17
3.2 % FAle.

= of & = | A

= o & = | M

98 - zuojoM s BH=0f




4, ZHOFX| M| Of2|.

Z+ | of | x| Ml O | 2

2t | of | K| Al O | 2

5. 4K 1Z= FM 8.

21 | x| 1 | 2|2 Sall I I =
21| x| 12|z T M| &
6. AL M Tt FM L.
7{ | I Al Kt A&
7 | o M| Xt | M| &

M7 22 o go gotofa? - 99



En esta unidad aprenderemos ...
1. PEDIDO
2. MODO IMPERATIVO

-(2)=7t8e?
-(2) s ALt

Terminacion para la oracion
imperativa -0}/0{/0{ FN| 2

_(2)M| 2. Honorifico




Tomas va a un restaurante coreano y quiere invitar a
sus amigos. Veamos como hace el pedido.

EOtA M, o7 27| 84 32&, 22t ot E M a.

SeH 207 g4 30E, S ot ol YL

EOrA - 4.

EOrA X, 017|2, 2t ot & O FAH 8.

S Y, £ EHQSH A A2 K?

Of2|ofL : BHEH & Of FAIZ00{R2

OF=E EE O FMa.

Tomas: Por favor, deme 3 porciones de Bul-go-gui y una botella de Coca.
Mozo: 3 porciones de Bul-go-gui y una botella de Coca?

Tomas: Si.

Tomas: Por favor, deme una botella mas de Coca.

Mozo: Si, énecesita algo mas?

Mariana: ¢Podria alcanzarnos mas cazuelas?
Martin: También mas arroz por favor.

Terminaron de comer y tienen que pagar, écomo lo
haran?

EOrA - 7] ALt F FAM 2.

SHEE  UASLICE TAITE Z|CH2[M K.

S - HE 1508 A LT}

Of2[OfLt : & HAN Q. EOFA M.

D2 ME & HAO Q. AHI| OrA[Y Z7t27? X7t A L.

EOfA : £0tQ.

S HARLCE QHED| Al 2.

Tomas: La cuenta, por favor.

Mozo: De acuerdo. Espero un momento.

Mozo: Total son 150 pesos.

Mariana: Gracias Sr. Tomas. Comi muy bien.

Martin: Yo también. ¢Vayamos a tomar el café? Yo invito.
Tomas: Bueno.

Mozo: Gracias. Adids.

X A ver, este (una expresion en el habla) | 47| Aqui | 17| Bulgogui
(carne vacuna condimentada con salsa de soja y aceite de sésamo | H4|
Menu ejecutivo | ~Ql# (cantidad) Por persona | 8 ¥ Una botella | FM&
Deme por favor | ~0|2? Es? (en el caso de confirmacion) | E Mas | E Otro,
otra vez | ER5}IC} Se necesita | Bt Cazuela, comidas acompafiantes | &
Arroz cocido | A|4tM Cuenta | ¥ 4E&LICH Entendi, estoy de acuerdo | ZHA| Tt
Un momento | 7|C}2|Ct Esperar | & Total | & HAO R Estoy satisfecho-a
| M7} Yo (humilde) + marcador sujetivo | LHC} Pagar, entregar | £0}2
Bueno | Qtds| 7} e se vaya bien. Adiés | ~2 A 2. deseo~

X|81f

Fageaner - 101



_________________________________________________________________________________________________

-Of/0] FM| K.
Se utiliza al final del verbo expresando una propuesta o pedido del estilo
cortés.

-OF FA|L.
Se utiliza cuando la raiz del verbo termina en vocales '}’ o ‘-’ tenga o no

S rm s s s s s e e ———————

Al

7tCt 7t + OfF =AM 7 =M R Vayase

AFCH A+ OF =M 2 INSESYN Kl Compreme

L} Q + OF =M 8 QF FM L Venga

=l CF + OF =ML SHOF =M 2 Cierreme

o S+ Of FA2 S0} FA|Q Dejeme
-0 FM K.

Se utiliza cuando la raiz del verbo termina en vocales que no sean ‘'’ o ‘-’
tenga o no 23,

e ————————
L R Ry

ol o + of FAR o0l FAla Leame
Hr} 4+ 0 THE HOo| =M e Coloquelo
Zt2 X|C} 72X + O FML  |7IE2NH FM R Ensefieme
OrSct OIS + Of =N R S0l FM R Armeme

_________________________________________________________________________________________________

-8l FHR. g
i Se utiliza al final de la raz del verbo ‘SIC} y verbos compuestos en 'S}, i
StCt St + Of FA2 S =M Hagame

Q2| S}C} 225t + o N |22 FA2 Cocineme

102 - oo s H=204




_________________________________________________________________________________________________

-(2) M R.

verbo.

e —————————

Se utiliza cuando se quiere proponer algo en estilo cortés, va al final del

_________________________________________________________________________________________________

(SADAM L. (SAD2AM 2.
Raiz del verbo sin g+Xl Raiz del verbo sin B+Xl
FMa AeMa
(trato honorifico)
23 o 23 X 2y =
-ONR? -NKe? Caela'2'-M g7

R.V.+ M| 27? : Cuando la raiz verbal termina en vocal.
R.V.+ M| 27? : Cuando la raiz verbal termina en consonante '2’, cae "&&l",
R.V.+ 24|27 : Cuando la raiz verbal termina en consonante que no sea '2".

La raiz verbal

T A[CH Dormir =5+ MR? M ez
ZENI=, Quedarse, estar(honorifico) |4 + M7 AN L?
EACH Tomar, comer (honorifico) E + M2? CNQ?
HFLCF Cambiar, modificar HFR + M2 HFRM R7?
QETL} Subir QE + M&? QENMNSK?
Li 2| T Bajar LH2| + AlR? L2l Ma?
EfCH Subir o viajar en ~, agregar |[E} + M Q7 EfN 27
=7|Ct Trasladar £7] + Ma? g7/ 82
rsxt Roig =ama? - 103



_________________________________________________________________________________________________

Existen algunos verbos cuyas formas honorificas vienen directamente de otra

raiz.
AT = =R AICH

QUCh = A A|CH
OOt = Al
=0 = SO0[7HAICH

Cuando se refiere a la primera persona no se responde con "—A|£." sino con
"—9.” ya que la terminacion "-AM|[2." es honorifico y no se habla en forma
honorifica cuando se trata de uno.

P e
N s r e s e e r e e, —E,_,— - —————————

.................................................................................................

Modo imperativo

7hCt Ir 7b + A0 Q? TN 7101 R?
AFCF Comprar Ab + A|Z0]Q7? AMA| O Q72
L} venir Q + AZlojQ? QA|ZO|R?
ZFCt Dar T+ AlZlojR? FAAAR?
SHCF Hacer St + A|A0|R7? SHA| 0] Q72
2ot Agregar Ho + A|A0Q? LHOA| A0 Q?
ShC} Cerrar B + Ao K BoAZoR?
EACt Servir, tomar E + A70]Q? CA|Z0]R?

Of| 2FSHCH Reservar Of|2tSt + A|ZA0]Q7 [0 ASA| A R?
Z=Z otCt Hacer pedido Z=B5L + AZ0]R?  |FESIA|A0R?

~2H| 2. Es una terminacidn desiderativa expresando la decisién antes de
realizar el acto deseado.

SEE A 2. Voy a estudiar.
XA L. Voy a dormir.
(|
|

’______-_______-___~
N e ———————————————

_________________________________________________________________________________________________
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ChE 27|12t 20| EFS UEMAL.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

& 42 C9I8. HE & dof FAL.

1 Xz =8 30/0|K. (=89 oIt

2. 0| CHOJE S22, (AHTOIA &L}

3. 42 2AYYR. (RotFCh

4. 42 0|29 Q. (7t2X|ChH

5. 452 m2se. (IS Fo)

Hext 29g =Entar - 105



Utilice la

los)

los)

los)

los)

los)

los)

los)

los)

106 -

S 2doll FAICH

iguiente estructura para contestar las preguntas.

%] A: LY ojC|of Zta?
B : OfHFAEO] ZhA|CH

ENIE Y=Y,

LG AlOf Brete?

22 gog sgter

L OfR| ZtR?

Zd0joM e B0



olz{Ee FU0| HE TS §127 ATLES THLEQ? oM 40|22 SEH Lo £

= otH F2X| T2} of7] 8l ZAlCE
;Qué hacen ustedes los fines de semana? ;Se encuentran con los amigos? O
¢descansan en casa? Conversamos acerca de las actividades que pueden realizar

en los dias especiales.

Sy g 2912 #nta?
e MO THE|Z SiTh ol st &2 OfACh 2oj Jict.
F7}, W of#g Jich. TOIM 4ICh HHEIS BiSCE
- JFEO|A M2 oftt AalA0ix E2[8 SHECh HUE AOD
ApA =g
= = .

Abreviaturas :

| — O
- O'I. = +=
| o _ O
_I_O'I,, = = "‘EJ

0|27 > Ya?
olg caANY? > ¥ CaNa?

1o o

A8zt 2o cgner . 107



LS 282 Ml 2HA L.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

L e E O MR

ot | % - = = | A
ot | a = = = | M
2. 894 ® HEnar

M| A 9 9| g || e
H | A g ol e |72
3. M7 EAH K.

A | 7t 4| A | 2

A | 7t 4| A | 2

108 - zuojoM 2= H=204




4. Li 2 oo Z7te?

L | & C| | o 2t | b 2| 2
| & C| | o 2t k| g | 2
5.0/ & ZoIFNM 8.

o A =|e|F (ML

o A e F|M|R
6. 7|0 (27t K?

o | 7] | o dFl2|ln|lal?

o | 7] | 9 dFleln|al?

Hen 2oUg =2nR? - 109
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Repaso 2 (lecciones 5 a 8)

CHS O3S B3 Y2 Qte| S0 25t 282 "-E"8 A8 UHEAM L.
Observe la siguiente imagen y arme oraciones con las palabras dadas utilizando

A\Y Ell.
AE, EE QAL MY A AUZ MY HE = 7H, X200, "o, 2 ERH

]

R R R R R R R e R AT e T T

&
I T T T T

110 - suoj0M B2 SHO



LU T T T S T T T T T T T T A TR T VTV TV V7%
z

CI2S B7(9 22 ZHCR TS0 BN L.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

H

7|

7. Of=Jf L= A=0f

L. 22t&

ol Z 0

rlo

c. 2= 720

nu
1=

Al

FLl
rir

=0

i 21 A= R 2= MO Cisl EFSE M EHA L.

Escriba sobre el tiempo de hoy en donde esta viviendo actualmente.

Eyl

e e e e e e e e e e O O AT

/

N
T e e T T e T T T

258712111
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IS HL BI|et Z0| RHEL2E HIP O HMA|L.
Lea las siguientes oraciones y cambie a las oraciones negativas como el
ejemplo dado.

E7|

Q5 £0| 9tR?

HH210] 20{R?

Ol Hela?

SNt F=ele?

HI7b L2 R?

OfZ3lLt= A20f 0| La{a?

\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII/,//

\\

&
I T T T T
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CI2S B7IeF 22 EECE S0 BN 2.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

H

3. Ab3t 97H.

4. 74| 4 7.

\)
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII\\\\\
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Repaso tedrico 2 (lecciones 5 a 8)

En el capitulo 5 nos hemos detenido en algunos léxicos utiles para
expresar el lugar / la ubicacién de una persona, objeto o evento.
Entre las distintas funciones que puede asumir la particula —0f, hemos visto la
funcidon de sefalar el lugar o la ubicacién. Esta particula suele ir antecedida de
un sustantivo, un adverbio de lugar, entre otros.

______________________________________

......................................

También hemos visto algunos conectores de adicion. Aprendimos que las
particulas conectivas “2t/1"” suelen emplearse mas en la lengua escrita mientras
que ‘-o}11’ ‘-2, -2} se emplean mas en las formas orales.

Otra forma de adicién que hemos aprendido es —&, equivalente al
adverbio de adicién “también”.

_________________________________________

.........................................

En el capitulo siguiente aprendimos algunas expresiones Utiles para hablar
sobre el tiempo. En este apartado vimos algunas expresiones como
‘EHCP ‘SO, ‘2l ChHy ‘O 8 CHque pueden traducirse como “hace calor”, “hace frio”,
“es facil” y “es dificil”. Aprendimos a cambiar estas expresiones del nivel de
habla “informal” al nivel de habla “informal cortés”.
Los adjetivos verbales terminados en ‘=’ caen ante la terminacién declarativa /
interrogativa —0{ 2 del nivel de habla “cortés / informal”.

___________________________________________

B g -+ -0 - Y.
B &L &+ -02 - Fe

...........................................

En otro capitulo hemos introducido el sistema numérico chino y el sistema
numeérico coreano. Hemos visto que el primer sistema tiende a emplearse para
las enumeraciones mientras que el segundo sistema suele usarse por lo general
para expresar cantidades.

Mas adelante, nos hemos centrado en las palabras y expresiones utiles
para hacer un pedido.

\\\\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

T T AT
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En el octavo capitulo hemos introducido algunas frases Utiles para realizar
una propuesta o pedido en el nivel de habla informal cortés o elevado. Hemos
visto una forma interrogativa (-(2)27t27 ) y otra forma declarativa.

En el caso de -(2) e A|Ct para realizar propuestas, también hemos aprendido la
construccién -0t/0{/0| =AM|2, empleada para las proposiciones imperativas.

Por otra parte, hemos visto que la particula —A| 2 aparece también en otra
construccion como R.V.+ A 2? R.V.+ 2 M 27?, ante raiz verbal vocalica y ante
raiz verbal consonantica no liquida, para realizar preguntas en el nivel de habla
informal cortés.

También vimos en este capitulo el modo imperativo, ~A| ZI0{27?. Es una
terminacion verbal en oraciones imperativas con un sentido de amabilidad. En
espafnol, podriamos traducir como “éPodria - ?7.

N
//IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII\\\\\
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4 IJFJ| Recreo 2

ETICAS COTIDIANAS COREANAS.

Los saludos.

En todos los idiomas existe el <saludo> que varia segun su historia o
costumbres cotidianas. Por ejemplo en la Argentina tenemos el saludo para cada
momento del dia <Buenos dias, Buenas tardes, Buenas noches>, pero en Corea,
el saludo no varia segun el momento del dia.

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

Cuando nos encontramos por primera vez con alguien saludamos de la
siguiente manera.

Ej.:
Mg gAsLth 49U Ch 2 2& EEL 0L
Mg gAELICh ofeoret c;.“—I Ct &2 SEreIL T




__________________________________________________

__________________________________________________

Este saludo es el de la noche, antes de acostarse, deseando que duerman
bien o que descansen bien. Cuando el menor saluda el mayor le responde <% X}>.

Ej.:
OfH{ X[, QHES| =R A 2.
ael, & X}

O L= Bl #AMK.
Jel, He & AL L2 2% LO{LIOFX].

__________________________________________________

__________________________________________________

Estos son saludos de despedida, en el primer caso el saludo es de la persona
que se queda para la que se va y el siguiente saludo corresponde a la persona que
se retira. Ademas se puede agregar <zZZEHTIAME> o <~0fA St HSiFME>.
También entre amigos o de un mayor a un menor se puede saludar <QHd>.

Y <ChZ0f EE BHEA|ICH> o <EE EZELICH> es para desear un reencuentro.
Cuando se vuelven a egc&gtga‘rse o se despiden los coreanos suelen darse las dos
fuertemente, acto que no es normal en occidente, pero esto es de cortesia

y e tomarlo mal.
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En esta unidad aprenderemos ...
1. LOS PASATIEMPOS
2. NORNINALIZACION VERBAL




Anabel habla con sus compafneros acerca de su

pasatiempo y las actividades de su jornada.

OfLt& : Of2|OtL} M= 0|7} /0 a?
Or2|OtLt - S =7|L =t 27]2. OfLHE M= 2 F0toie?
OfLIE : M= 22|5t7| & Fotoia. OIEE M= oflfe?
Or2f M= AHUSHL, 25517 01l K.
Ot2|OfL} : OfLIA M= ES F& RE[S K7
OfLIE : & ot= 22| F 3. Ot2|OtL} M= O
Or2|OtLt - M= Z0|C| =S Fotoli K.

LC
[

ot Fotoia?

OlLbd : X{& RO0|C| Y312 FolshQ. OF2W W stEo| B AlZE "E |
OIE{ LIS BjQ?

mEm Az EE s e
O|RIg=: B2 O|OF7|E St oje?
OfLbl : Zofst= Ziof CHsf O|of7|3t QlojQ. M= SAIBHEY|E Zo}

D
0|01 : J2fQ? 123 OfLiH Wi UL =2 32 QF| ZO|M OIEH @ | o
R KX,

OILIE : 3h2 Q2|2 Q. &IX|Bt 52 Q2| HjRD Aojg. ofgl& 4 |
= o-|[[H_g_? .......................
0|84 M= Q2|2 EOISHA| §ote. 252 o

Sl e
O|Tlz~: =ALL E2l0|Lt £FS EOFSIQ. |
o2 HE 222 Eopsje. AR 20| ZA7e?

e mag T oo EAEAEAR

F 0] Pasatiempo, aficién | 2 Musica | 7| Escuchar | E3} Pelicula | E7|
Ver | 22|38}7]|, AM8HE7| Cocinar | O{IfR2? ¢Qué tal? | QIE{Yl Internet | &
S95}7| Hacer deporte | 22| Cocina | 0{™ Cual, Algunos | Z0O|C| Comedia
| &= Yo también | 8}& Un dia | ~d &£ Aproximadamente hasta | Z Cosa
| Y& Japén | &= China | H{23 AT} Querer aprender | £0}5HX| 2Ct No
gustar, No querer | 28 Deporte | &7 Basquetbol | 23d Bowling | &4
Natacion | AX| Cuando | Z7t2? Vayamos? | ~X| 2LC}. No ~. Negacién

Mot Hol7k Hoe? « 119
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Anabel: ¢{Cudl es su pasatiempo, Srta. Mariana?

Mariana: Escuchar musica y ver las peliculas. Y équé le gusta Srta. Anabel?
Anabel: A mi me gusta la cocina. Y ¢Sr. Martin?

Martin: A mi me gusta (navegar por) internet y el deporte.

Mariana: Srta. Anabel, équé le gusta cocinar?

Anabel: Generalmente, la comida coreana. Y équé tipo de pelicula le gusta,
Srta. Marina?

Mariana: Me gustan los cémicos.

Anabel: A mi también me gustan las peliculas cdmics. Y Sr. Martin, {cuantas
horas navega por internet por dia?

Martin: Unos 3 horas.

Min-su Lee: éDe qué estan hablando?

Anabel: Estamos hablando sobre las cosas que nos gustan. A mi me gusta
cocinar.

Min-su Lee: Ah, ¢si? Entonces, srta. Anabel, écudl cocina le gusta entre la
comida coreana, china y japonesa?

Anabel: La comida coreana. Pero también quiero aprender la comida china.
Min-su Lee: A mi no me gusta la cocina. Me gusta el deporte.

Martin: ¢Qué tipo de deporte le gusta?

Min-su Lee: Me gustan el baloncesto, bowling o la natacion.

Martin: A mi también me gusta bowling. ¢Vayamos un dia juntos?

Min-su Lee: Bueno.

s20f
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Pil=p

Practiquen.

7129 -7 £ A

Jz2|Cc} 2|7 dgl= A

mor}

&Lt

CE2l 22 81 &2l §l 7H|| VEES SHA( K.

Lea el texto y marque con V las opciones correctas.

¢¢

M O|&2 OtLIO|0f Q. Oj=0M 2N M= OfHS AHF . ofdS 7t

o o HME AtR. X|Z 200%0| Hoje. Me =S 671Y SO s a. o
TH2 S0t ZEtA O EX| T AHOIAN 2. A ot HTE5S 2715101 1.

O 2H M= L2100 A0, 225t AS Fofia. FHOILE R2[E

CHoi M StRA= S4 2 of MR 2T Mol F0l= 89 =702 HES &7 =

=
o2, 2o sl ol Zote.
woba WE oA fole. Eota Wo Hols 1 Javiole. L2l

[
— [==]
= d&] T FEAN Q. £ ob=0 Q0| ELIEH ot dA S 7t 2
o 2.

2=
S= o2

Op2[OfL M= Ot= &ML b doloe. F4 FX[Z5f. Or2[0fLt W= of &
% 2y Ho= As Fofeie. 22| Bet E& Ak 0.

P
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S4Z4 |38 a217|| 235171 |€8M 227|| 22|57 7|E}
OfL| Vv o &list|
o=t
oA
of2|ofL} Ol Ol @O

CHS BEE 1 Oi31E HdstM a.
Observe el cuadro y completar el didlogo.

SOy 13 12| 25617 HE 257
ot v v

of2| oLt Vv

oLy y

Or2|OfLt - OF2 T W, A[ZEHO] US T 7 sie?

Or2E XM= £ Sotolig. 22| A =7tet At HE LR SHELU . OF2
OfL} M= FO|7} Hoa?
Or2|OtLt - A| #FO]& ol £.

ot2 g 24 SOt Ol S0/8?

Otz[OfLt : OFLIQ. X BE BT 7128 S0ja.

OF2 : OFLPH W= AIZHO| LBt 2l 8} 22

OfL : X 0| o2 JEM 9% RS BHSOIN ZIHS0IH FHe.

Xpale] FOIE 22 M HAM 8.
Escriba su pasatiempo.

Mot Hol7k Hofa? « 123




o E2 FLO 2& FAS oja? FE EiR? ofLH LMZS 12?7 o2 &2 FOl= &
0 2? ¢Qué hacen los fines de semana? éMiran las peliculas? O ¢pasean por el
parque? ¢Cual es su pasatiempo?

oj2{2 Hto Fo|7} 2AUX| =1 CiEsH 2AM L.

Conversen con sus compaferos acerca de su pasatiempo.

oLt opa o2 ofLt ojzw J

ra
i

@5t 2o v
(=13
[=]

7|E} | O} .- X| 7|

M, FO|7} f{o2?

Zdstr|et a8 aglv]d .

OHE2 EQY 220 2AS die? TS UUHAM =2 01MR? OfL|H H3E 2te? &
5 29 8l= H2 Folsl2? éQué hacen los sdbados por la tarde? éSe encuentran
con sus amigos para tomar un trago? O ¢évan al cine? éQué les gusta hacer
generalmente?

Ir

o8 2918 #8? 7 3t 2 Torle?
CLEN 57, 58 27, B~ 2SI}
opLe ke, B, 718, oue gotg £

ot2|ofLt Ql0j 2, +EF, AL 52 9ot

Or2fd : EOpA M, A|ZHo] 1o RS sia?
EOtA : G2 SHALLHLAE HR. X= 285t A2 Fotsla.
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L 07t Holle?

map AAA 2.
Trazar las siguientes oraciones y escriba copiando.

| ol 7t A | O

F | ol 7k A | O
2 252 Bole

2| S| a3 Z | O

z |5 |=E Z | o

389 240l Hojoa.

= | < 4| & |0 o (o | &
= | <& | &0l o (o | &

Mot Hol7k foa? « 125



= | 2| Tl A= of

= | 2] FlA| = of
5. 2912 Fofoja?

T A= Z|o|s|a|”?

A= T |0 || 2|7
6. 0/t Y212 Foo|R?

Of | ™ Bl =2 Z | O

of | © A2 E Z | O
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En esta unidad aprenderemos ...

1. ORACIONES INTERROGATIVAS
(FORMAL)

2. PREPOSICIONES

~278?
~0il Ztct/ 2Lt
~(Q)&




// Mariana y Anabel quieren hacer un viaje a las Cataratas
| de Iguazu.

Ot2|OfLt @ OFLIE M= O ok I 2 & AHHR?
....................... OtLtE : Ofdl 71 Al 20, OfF] & m220{8.

Ot2|OfLt : 22| Z0] ol Z7te?

OfLt : H0|K? Z0] 7t8.

"""""""""""" Or2[OfLt @ M= WEEHH0| 7t f0{e, o #k: 7t 2 HOo| §l7] Mz
....................... of...

OfLM : A2fR? M= W= LHiof oF B URA0 L. OFF E0ie. T2
Olft JZIZO|= 7t 40,

....................... |:||-E|0|-L|- = 0|J—_||._/|\_ EEO'” 7|__9_. _?_9\1% El'—Tl— ?Ep;]l,_g_?

OfLM : HATZF Z208.

Or2[OtLE : & AIZHE 237

....................... OFLIS : O|TfATIX| HHAZ 12A|7HS 2 Q.

....................... Or2|ofLt : O3 dotsot ot ?

OfL}HH : 4€F 52 oI Q?

Or2|OfLt - E0tR. O3 O|H = 52 =R,

_

Mariana: Sta. Anabel, équé plan tiene para estas vacaciones?

Anabel: Tengo ganas de viajar pero aun no lo sé.

Mariana: ¢Qué tal si nos vamos juntas?

Anabel: ¢En serio? Vayamos juntas.

Mariana: Yo tengo ganas de ir a Cérdoba. Porque nunca fui...

Anabel: Ah, ¢ési? Yo fui una vez a Cdérdoba. Me encantd. Esta vez quiero
----------------- conocer a la Catarata de Iguazd.

Mariana: Entonces, vayamos a La Catarata de Iguazl. ¢En qué vamos?
----------------------- Anabel: Seria bueno en d6mnibus.

Mariana: ¢Cudntas horas tardaran?

Anabel: Si viajamos en el dmnibus, tardarian unas 12 horas.

Mariana: Entonces, écuanto tiempo del viaje seria bueno?

Anabel: ¢Qué tal, 5 dias y 4 noches?

Mariana: Bueno. Entonces vayamos este viernes.

....................... O|*H Esta (vez) | W&t vacaciones | If Tiempo, Momento | & Viaje | ~
1 H20| Desear~ | O}&] Todavia | ® B2 2C} No saber bien | Z0] Junto | -
----------------------- 2782? Desea que hagamos? | @& Realmente, Verdaderamente | 22127
éSi? | OFF Muy | A2iM Por eso | Ef1 7tC} Ir en (transporte o vehiculo)
"""""""""""" | HA Autobus, Colectivo | ® A|ZHE Unas horas aproximadamente | Z2|
Ct Tardar | @0} Cuanto | &¢t Durante | ~%~% ~noches ~dias | O|®H F
Esta semana | '& Dia | 2% 3ICt Partir

128 - zuojoM 2= H=204




_________________________________________________________________________________________________

/
L -ane/gmar

quiere decir "¢Puedo-?", "éQué le parece si + V?" o "éSeré bueno + V?".

' El modo -=272/27t27 se usa para preguntar la intencién, la opinién o la
evaluacién de alguien acerca de los asuntos o las cosas. Puede usarse con
cualquier verbo.

i -27)t27 sigue las raices verbales que terminan en vocal.

\ -27t27" sigue las raices verbales que terminan en consonante.

_________________________________________________________________________________________________

=3
Formas de 3 L4
terminacion de En qué casos Ejemplos
oracion
= 1 1 1 L}
sAtOIdol'=" 2 282 M o on | oizagrer - sisrar
-nR? Cuando la raiz del verbo termina Zrt - Z4tR? - 9192
= + f = :
en'z’ = = =
o 3
SAOZI0l 2522 £ [[H 7Lt = Z+7t87 = 4Nte?
-2n8e? Cuando la raiz del verbo termina QCf = 247197 = 27tQ?
= { = :
en vocal - -
SMOZOI RS2 282 M | o o o197 — a2yta?
-2n1? Cuando la raiz del verbo termina = o
Ot = H+277lR7 = HENR?
en consonante
-(9)&E'

-(2)£ significa “por” (un lugar), hacia un lugar, en, con..
“(2)E’ es una particula que viene detras de las palabras que representan
medios de transporte, instrumento, forma o método. Cuando el sustantivo
termina en vocal o en '=/, se usa '‘-=’, y si el sustantivo termina en
consonante que no sea ‘2’, se usa ‘-2 =",

GIE 2 MM 2. Escriba con lapiz.

HAZ 7tM 2. Vaya en colectivo.

_________________________________________________________________________________________________

o
N -

Se utiliza *-0{|" con verbos ‘7tCt, *2 L} o que expresan traslado al lugar de llegada.

En caso de expresar estado de existencia y no comportamiento se utiliza *-0{’
= MO AFEFO| QUCH/ QiCt /7 BCH/ HLCH/ EEC

Excepciones : se utiliza ‘0" con verbos UACH SLCH CH O}, QCH ZCH.

M103 o34 Bxo| 2727 - 129
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ChE 27|12 20| 283 '.’J HAR.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

E7|

(1) {&m 2104}

A 75551 o0l Eoile? Aoz Hia?
B:7IEE5t1e= oSl Q.

(2) {=7t2h

ARl =UtEeE HOjR? HIIEIeE HO|R?
B: Y= HO| Q.

(3) {&}

A A= O{EA HolR?

B:@HH= HO| Q.

(4) {(3E)

Ao SNE FACE M7

B: X0 =M= Me.

—
= —
AT SN E M.

A:Hle Boloz Bs0Q?
B: e otsolg
(7) (x| 27H)

A 2HE OE A X Q?

B: M= L.

130 - zuojoM B2 BH=0



LS 27[et 20| S UEHAR.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

C1

1) [ZIH]
A THZEO|A OIE2E =

| LI K| O A 7+Q?
B : Jhu| Ol M Ot2E 2

f
2H7LR| 7ta.

2) [RpR ]
A TOIN #TIHX| OfEA 7tR?

B: ZIOIM T IHK| g,

3) [H[7]]

A oM SH2IR] ofEH 7t?

B Ao A BH=7HA] e,
4) 5]

A Of= 2l Lo Al S F1tO|7HX] O] A 7tR?

B : Of2MI[LIOf A 2 F1tO[77HX| 7t.

(5) [XI5HE]
A M 20| M I Z K| {EA 7ta?

B 1 MIEE 2 O] 2t 274X 7ta.
© (=141

CEIFOIA TR OfE A Ft?

L EIFOIA TR 78,

H|101} Of =

ey
=4

M|

0 .

131



CtE XIobE = M=8 2 Tet 0]of7|5f &AL}
Observe el mapa subterraneo y converse con el compafero.

M fl " "“..".:i
an & W -
/. i e BN B iy s N . =R
@ yy/4 N\ ==
* A ol / " B
A= LN
a ] 13 i
ZTE 7 .
=g ;

Or= G - OF2[OfLt M|, OFHFALEO]| O A 7tR?

Or2|OfLE : X[SHE 2 7HM K.

2™ . R sMS EIR?

Or2|OtLt : B2 MES Etd NEZEA 7IEE HO A LHZ|M L.

ofEw 10k Q.

(1) E=za|ct
(2) et E
3) 2A
(4) 22
(5)

132 - suojoM s 3H=204



ChE 232 2t 24A 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

-

1 20| ol Zte?

Z | Ol e E= 1 I) S I =2
Z | Ol s Z2 | e |

2. WE L HIO| 7 40 8.

W E| = | B0 7 e Ex 2
W E | =] H] O b A 2|82
3.8 W 2tt0i8

ot il 74N I 2

ok H AR I 2

101t ol 3t Zmof Z7te? « 133



4. A|LY7HR) O A 7tQ?

AWK of | & | ",

AL E | of | & | 7t
5. X|SH&E S Et11 7HM| 8.

A jst| &2 Bt | 1 7t | A

ANjst| &2 = 7t | M
6. 3 AIZHE Haia?

= AL 2| B 2|8 |27

= AL 2| B 218 |27

134 - zunjoM s 3H=204




En esta unidad aprenderemos ...
1. MODO AFIRMATIVO E
INTERROGATIVO




136 - suojoM s H=20]

Tomas conversa con Mariana acerca del estudio
del coreano. ¢Qué estan haciendo ustedes en este

momento?

CEOrA - 25t o ?
OF2|OfLE - M-S 2110 A0{R
EOtA - B ME 0 AoR?

OR2[obLt : W], D[ QUOjR. EOA M X2 9 3t1 YUoiR?
wOpA A IS ORAID YU0jQ. EAZR?

OR2|obLt : |, & o 7 FA K.

CEORA - 07| 2.

Of2|ofLt : TOHY K.

Tomas: ¢Qué esta haciendo?

Mariana: Estoy leyendo un libro.

Tomas: éQué libro es?

Mariana: Es el libro del idioma coreano.

Tomas: ¢Estd interesante?

Mariana: Si, estd interesante. Sr. Tomas, équé estd haciendo?
Tomas: Estoy tomando una taza de café. éQuiere tomar?
Mariana: Si, deme una taza por favor.

Tomas: Aqui tiene.

Mariana: Gracias.

~11 QIC} Estar haciendo~ | M Libro | $0{ Lengua coreana | OFA|C}
Tomar | EAIC} Servirse | ~2|2? (Terminacidn verbal imperativa) | £ Taza

| 47|82 Aqui tiene | 1O R Gracias




-(©)ae| 2’ (quiero ~, deseo ~)

_________________________________________________________________________________________________

Afirmativo (lera persona)

Interrogativo (2da persona)

Afirmativo con decision.
(Quiero ~, deseo ~)

Imperativo (cuando plantea algo)
(éQuiere ~?, idesea ~?)

1) Demuestra firmeza en cuanto a la
decision de uno.
Ej : &of Zafa.

L) Frecuentemente se usa para la
respuesta negativa.
Ej : OtL|2, oF el K.

C) Se usa en relaciones con sus
pares. (de confianza)

1) Se usa para preguntar planteando
las opciones.
Ej : AU EA2HQ?

L) Modo imperativo.

Ej: = & F2eiK?

N e -

_________________________________________________________________________________________________

7tCH Ir 7 + 2 g Q. Zele.
XtCH Dormir A+ 2 2je. .
Qrt Venir Q+ = 2i8a. 2e1e
=L} Dar =+ 2 8. = Q.
StC} Hacer, realizar 3l + =2 2i9. sl Q.
St Comer o+ 2749. HSQ.
oICt Leer ol + 228. A2 a.
oot Sentarse ot + 22197 or2aiQ?
FAICH Dar (honorifico) Z=Al + 2 2|Q? Z=AQ?
E AL} Servirse, tomar EAl + 2 2497 CAIBIQ?
H AlCH Quedarse, estar (honorifico) |AA| + 2 27 HANR?

7+ 137
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Ct2 H7|ef Z0] —E—’é*%
Arme las oraciones co

CL

J,\:,)ng
el ejemplo dado.

1. OfLtA, 22

2. 0] W, 20|

(O]ot7|5tE)

3. O, I et

(8, HLh)

—Il 21 I:I-)

8. =Lt ZHOFH X[ 0f| A

(F=}, 2L}

(EX], £LHE})

9. ALt

(2, FEC

10. Of=H,

(Y2310

138 - zuojoM B2 BH=0
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CtE2 S& 0jof Bz 40 Q1= Oto| S YL|CE oto] 52| Q14

Eolof Cish olokr| SFHA 0|
OfE 2ot A|Lt.

La siguiente lista es de una guarderia de nifos de un parque. Encontremos al chico
perdido, conversando acerca de su vestimenta.

€] [ J
o9
ofa| oj2| o}
e HiX| S Yrh AmAZ ct
otz g mrt AFtEE Ofc
2532 Alrt Jtarg St

ofn{L] : £2| Ofo|= HS HIX|E Y1 UELICh o

= H-1- A3

A ELICE 22| O] S & Zof FA K.

—

M1 K13 9 sta goje? - 139



LS 282 Ml 2HA L.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. S5t a.
=N R
|22 =
2. 7O E oAl e.
7 | Ol | 8 ot | A | 2
7 | ol | 2 ot | A | 2
3. 82 glg¥a
8| 8 o |2 || e
8| o |2 || e

140 - zojoM s 3H=20]




K}

o | O
S| &
o3 | o2
o | ™
~ |~
=)
ENNE
or | Jor

oju

141
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"1I]23'-I

“Of|” & OpA[EIA

oo} $1o1L.

En esta unidad aprenderemos ...

1. VERBO PASADO

2. CONJUNCION :
MIENTRAS + VERBO

-SH/-91/- 3012 (aHH)
A




Lunes por la mafiana Anabel habla con Mariana y Martin

acerca de lo que hicieron el fin de semana.

OfLp& : OF2|OfL; M|, =2 & ER0R?

OF2|OfLE - W, X2 5 20| £I7 A L0[0fAM MO AUA E5H0{ 2.

OfLI : OEfe? &7 WA H Ho{a?

Of2|OfLt : X5+S1F eb7H| “OHE["S OFA|EHA O|0F7|F 0o K.

OfL}& : O~ ZYO[AABH K.

OfLi& : T30 3 Of=2Lt AR E2 20 & sie?

of2[ofLt - 2] 7HX|E siR. "M 2| AL, EFE TLAL, o> 7}

i

OfLIE : O+ R.

OF2|OfLt : OFLIEH M= FE0| & HolR?

OfLt™ . ™ 20| TQHYS MOolR. & YAStD, Wasta, 2|0 I3
amolR.

af2|ofL} : o2 M= 2 SHo|e?

Or=E M &5t ot 28 200{ 2. Fot 20

7| AIYE B0 Q. OF2|OfLf MSELL OFLEE M=

Ob2[OtLt : K= 2&0|Lt BotE CF Eotsia.

— T o
Ot ' M= 23EL Got& [ 09 Q.
Or2®: 08 LSS0 20| S=t 28 27187
OfLt& 1} Of2|OfLt @ F0t K.

Anabel: Sta. Mariana, écomo pasé el fin de semana?

Mariana: Si, pasé muy bien porque hubo una fiesta de cumpleafios de una
amiga.

Anabel: ¢Asi? éQué hicieron en el cumpleafios?

Mariana: Conversamos tomando mate con mis amigos.

Anabel: iQué divertido!

Pero, en Argentina, generalmente équé hacen en fin de semana?
Mariana: Hacemos muchas cosas. Descansamos, nos juntamos con los
amigos, o viajamos.

Anabel: ah, entiendo.

Mariana: ¢Qué hizo en el fin de semana, Sta. Anabel?

Anabel: Yo estuve en casa. Limpié, lavé y me tomé la siesta.

Mariana: ¢Qué hizo Sr. Martin?

Martin: Fuimos a ver una pelicula con un amigo. Luego de ver la pelicula,
vimos en la televisidn, un partido de hockey sobre hielo. Sta. Mariana y Sta.
Anabel, qué pelicula y qué deporte les gustan?

Mariana: A mi me gustan las dos cosas.

Anabel: A mi me gusta mas pelicula que deporte.

Martin: Entonces, évayamos a ver una pelicula después?

Anabel y Mariana: Bueno.

| &lef|H| 0| A OFO|ASt
AL} =S 01527

F=2 Fin de semana | & ELHC} Pasar bien | MY Cumpleanos | X{O|Q!C} Ser
dlvertldo | o|oF7| StcCt Contar | 2| Pero, sin embargo | 8i2] 7}X| Varios |
#|Ct Descansar | ¥ &2 Asi es (cuando esté de acuerdo) | & ¢t Trabajo
de casa | & Habitacion | 2 Limpieza | 2l (ropa) Para lavar | ¥% Siesta
| ~H2| 7IC} Ir a ver~ | O}0|A3}7| Hockey sobre hielo | ~8F1 Con~ | ELC}/
20|82 Ver/vi | C} Tg

M 123t "OHY"E OFAIEHAM OJOF7| & OjR. .« 143



-Sk+/-91-/-34-

Para conjugar el verbo en tiempo pasado, se le agrega el afijo
entre la raiz del verbo y la terminacion.

-OF_
PIN

Se utiliza cuando la raiz termina en vocales ' | "o ‘-,

_____________________________________________________________________________

[ JbCH - Jb+ 9F+ 0|2 — 7190l — Ztoje !
gk e 9 s 02 - uwetel i
I Qb > 2+ 9+ 0{2 - 2208 - ol 5

.............................................................................

Se utiliza cuando la raiz termina en vocales que no sean ‘'’ o '-~’, y cuando no
presenta la terminacion ‘St

_____________________________________________________________________________

| MCH- M+ 9+ 0l2 - A2l0j2 —~ fofR ‘i
L Z=Ob - T4 9+ 02 - Fole i
L BIRCH - BIR + 9+ 0l2 - HRYoe - HRee i
| JlEACH - JhEX + 9+ 02 - JlEAS08 — 2] |
L ML} - Mo 9l 4 0(2 - M0002 - Mol
oo 20+ 9+ 02 - Hglole i
g0 2+ 9+ 0l - goje i
S0t 2+ 9%+0l2 - 2%0R i
| BESCH - OHS + 9L+ 0l2 - BHEQI0R i
ook 9+ %+ ole - YR ;

_____________________________________________________________________________

Se utiliza para derivar la forma del pasado del verbo ‘GiEH y de los verbos que
teminan en ‘-StCH, se afade el infijo '-3!-' entre la raiz y la terminacion.

_____________________________________________________________________________

[ ot Roje ;
L LN} 5

_____________________________________________________________________________



A

La terminacion no-final (<) A{ que significa ‘mientras que continte tal’,
puede adherirse directamente a la raiz del verbo de accion. El modo —(©)
1M se usa cuando dos acciones se realiza simultdneamente por el mismo
sujeto. El tiempo se expresa en la accidn principal, no en la oracion con (<)
H A, - A se emplea después de la raiz del verbo que termina en vocal, -
© A después de la raiz del verbo que termina en consonante.

H123} “OHE"S ORA|DIA] O[O} ROj2. « 145



<H7>NY £ 2FS ¥ 270

=
— =

oz S0 ZA|Ct
Una las dos oraciones utilizando la particula.

%] [AlA

MAHE SICt

WR-ER-1=8
= AL GBI A2S golola
L [B22 ICt/ 2% ECH)
fy
2. 127

3. [¥=tE 2Lt / DHAE YO

=

4. (&R

o

= ottt / HE25 EL}]

=

5. [H=tE OtCt. / M2 S StCt]

=

6. [=2fE FELCL /&5 FLH]

=

7.[82|E otCt. / Lef & F 2Lt

=

8. [0|OF7|-& StCt. / HL|E BRA[LE]

146 - s s 3H=20]



02{E2 2F SI=%0| BFELI7? HHE of ofH USS Z0| LI & F 71X &
Alof| &L|? -(2)HM'E A& M Zoll ALt
¢Estan muy ocupados en el trabajo? éQué cosas hacen a la vez cuando estan

ocupados? ¢Realizan dos actividades a la vez frecuentemente? Hablemos en
tiempo pasado.

mujo

=
[=]

B= HLf == O S5 OLCt
=%4= =0 == OHAICE ECE
AL} EHi S Tl dotE HLf
O[OF7| & ol HEE StCf M==& Sttt
HE2S 2L HAE SFCt =TS ottt

R|123} "OHE"S OFAIBIA| O[0F7|2 sojR. « 147



o O (=]
= =82

e} AAMA 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

RES S Q2
= of % | 2
= of A
2. O[OF7| & Bt HA L& O K.
2| |8 B A =
=| |st|®|A =

3. e REAL 52 K.

(=]
T

A

I

A

- ZL0/0|M L Tt 0]

o
o

o
o




4. 11RE DAL OIS solR

TS| || L AL di=| |A|A |2
=] |2 AN (o =] (=2 o=
5. MRS 87 0[oF7| S goje.

=2 (2] [ooFZI|E| |R|d |8
s o (2] (O oH 7= |=) o=
6. F20| Y3t 2| Ztoja.

= | & g | = H g 2102
= | 2 d | =t B A Y N

A 123t "OHY"E ORAIEA OJOF7| & HoR. « 149



=5otJl 3 (9~121)

Repaso 3 (lecciones 9 a 12)

CHE2S 2d E8CE IS0 HAA .
Arme las oraciones con las palabras dadas al tiempo presente continuo.

EL

- Lk, 9lck

I

c. O2[of, 2, YCh

b, OF2 0, M, 90}

o. EEOtA, 35, SiCL

R R R R R R R e R AT e T T

&
I T T T T
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L T e e e e e L e L e e T T T2

[l YUES “~7]|" 9} "~ = H"O 2 HIFO| HAA|L. %
Cambie las siguientes palabras a la forma “~7|" y “"~= X" -
i e ~7| x|
CRACl=S Pensar %
XpCt Dormir g
B} Mirar §
ML} Escribir %
ZStCt. Hablar %
ZOfstLt. Querer, gustar g
QL. Venir %
7+Cf Ir %

I Ct. Abrir, extender %
L. Saltar %
Lt Doblar, cerrar %
INESIS Cortar %
A4St Imaginar g
S Sofar g
- 2f St Cantar g
&=L Bailar §
Hf < Ct. Aprender %
7tEX|Ct Ensefiar %
A5 Limpiar
AMESECE Amar %
12| 9|5t Extrafiar %
MCEF. Parar g
&Lk Acostar %

2 OfLtC}, Levantarse %
OFA|CF. Tomar, beber §

R R R e e e T

25713 . 151



L L e e e e R T T T R T

CtE EZES "- 2M?” £ "-2727"2 HH 0] EMA 2.
Cambie las siguientes palabras en forma “- 27t27?" o “-27tL?”

7|2y e ~27tR? o ~27tR?

MEL}. Escribir

X| Lt Borrar

7}t Ir

=L} Armar

HC}, Comer

QICt. Leer

Resolver, desatar

SEF Eg|Ck Pedir el favor

ZAF E2|CF Dar gracias

L} Dar

AFCY. Comprar

el =Sl Ayudar

SIC}. Hacer

A A|LC}. Quedar(se)

ALE. Haber, estar, existir

TFLFCE. Encontrar(se)

&4 O S}Lt No querer, no gustar

\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII//0
r
-

\\

7
T T AT
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IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII/,//

CI2S B7(9 22 ZHCR TS0 BN L.
Arme las oraciones como el ejemplo dado.

Eyl

-1, 0|0}7| B}C}, IS OfAlCk

r
r
-4
i
a2
i
n
e}
o
njo
Ot
n

=. g5 Y, dejds 2Lt

o. &5 oL}, &S Stttk

N
T e e T T e T T T

/

e e e e e e e e e e O O AT
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Ol225 3 (91~121)

Repaso tedrico 3 (lecciones 9 a 12)

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlI////
Z

En estos capitulos hemos aprendido a detallar nuestros pasatiempos y
jornadas, a través de dos recursos de nominalizacién verbal:

_________________________________________________________________________________________

.........................................................................................

Primeramente revisamos la frase -27t27 introducida en capitulos previos
como construccién propositiva interrogativa, cuya funciéon principal es la de
preguntar sobre la opinién o evaluacion del oyente o interlocutor. Hemos visto
gue ante RV vocalicas, se usa -27127; mientras que ante RV consonanticas
aparece -27t27.

En lo sucesivo hemos introducido la construccién de presente simple
continuo que por lo general suele emplearse para presentar una accidn, suceso
o evento en su aspecto imperfectivo, durativo e inacabado:

_________________________________________________________________________________________

.........................................................................................

En el capitulo siguiente hemos introducido una construccién que posibilita
presentar el acontecimiento de una accion, evento o suceso en relacién con otra
accion, evento o suceso:

-BIA
-A/-RU/-3
Ejl: AlAL

2 B

=
=
=
=

La construccion ejemplificada se usa para presentar dos procesos que
se realizan o acontecen simultaneamente en relacién con un mismo sujeto
oracional. El tiempo se expresa en la accidon principal y no, en la oracién
subordinada (aquella que antecede a -(2)%A]); -2 A se emplea cuando la raiz
del verbo termina en vocal y ~2 ™ A{, cuando la RV termina en consonante.

A e e e e e e e e e L T T T TR TN

(/

\\\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
v,
.

S
////IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII\\\\\
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| ItJ| Recreo 3

“La cocina coreana”

La cocina coreana se basa principalmente en arroz, fideos, tofu, vegetales,
pescados y carnes. Las comidas tradicionales se caracterizan por la cantidad

y variedad de platos de acompafiamientos (2%t http://en.wikipedia.org/wiki/
Banchan) que se sirven junto al arroz en cada comida.

El kimchi (ZX]) es el plato mdas conocido y caracteristico en la cocina
coreana. Es un plato de vegetales fermentados (por lo general, picante) que
suele servirse en todas las comidas. Las sopas son también una parte comun
de una comida coreana y pueden ser un plato de acompafamiento o servirse
como un plato principal. Existen distintos tipos de sopas : (=) que a menudo
se preparan con carnes, verduras y mariscos; (&) tiene menos agua que la
anterior y son las que usualmente se sirven en los restaurantes y (®|71) un
estofado que sazonado con aji es servido en la mesa, en pleno punto de hervor.

Las comidas coreanas suelen ser muy condimentadas con aceite de
sésamo, pasta de porotos fermentados (ElI&), salsa de soja, sal, ajo, jenjibre y
pasta de aji rojo (1F%), entre otros.




En esta unidad aprenderemos ...

1. LA HORA

AZtS LEtL = & (AL 2)

-85, - M|




w0pA0| 82 Yt /

L= S5 OfA 6AJ0] YO{LIR. 6A] 1020] 222 s{Q. J2|1 64 30 | ...
20| 22 Y0iQ. 64 4520 OFX NS 8. 01 Az BE we
20f 2. 7Al0] HOIA L7k, Stmof 74| 4020] EAHR. StmolA
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Itinerario de Tomas. e
Generalmente, me levanto a las 6 horas. A las 6 y 10, me bafio. Y a las 6
y 30, me visto. Desayuno a las 6 y 45. Generalmente, desayuno con pan. | ----eeermeinmannnaa..
A las 7 horas, salgo de mi casa. A las 7 y 45, llego a la universidad. En la
universidad, aprendo coreano. A las 12, junto con mis amigos, almuerzo. | ...... ... ...,
Generalmente, como hamburguesas o pizas. Luego de almorzar, tomo café
o té rojo. A la tarde, usualmente, voy a la biblioteca de la universidad para
leer o estudiar. A las 5 llego a mi casa. Luego de cenar, hago tareas en mi
habitacion. Miro la television desde las 9 a 10hs. Antes de dormir, hago la
computacién. Generalmente, duermo a las 11 de la noche.

=Z= 81 S= X0 BAISHYAL.

Marque en la parte correcta segun el texto.

0HOFR E3Q |
EOAL 7 A] HHO] QO{LLR . o s
SHRIO| A BHZ 0|2 HIY Q. n O | e
W et SXHE Aojsia. ] O
Holl= wafetol 7te. ] O

1t Jornada | A] La hora | & El minuto | O}# La mafiana, el desayuno | &
2 El bafio | 22 {C}. Vestir | 4A} Comida | ¥ Pan | Lt7}C} Salir | =45}
Ct Llegar | H{XC} Aprender | @H{AH Hambruguesa | T|X} La pizza | £ Luego
| #HI| Café | Xt Té rojo | & Tarde | &l Escuela | = A& Biblioteca | =H|
Tarea | E|H|H Television | & Aproximadamente | X}C} Dormir
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La particula —5*E{ (desde) indica un movimiento que parte de un limite especial
o temporal.

__________________________________________________________________________________

i Expresion de tiempo + -5 E: significa “desde (tiempo)”. \
i ot A|BE 3t=50{E S55i2. — Desde la una estudio coreano. :
L 0| ZIEH &M Q. — Haga primero esto. !

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

Expresion de tiempo + -7tX|: significa "hasta”.

O] & A|I7FX] 7|CtRIO0{ Q. — Lo esperé hasta las ocho.
O 7| AR 2. — Lei hasta aqui.

[ ——— S

..................................................................................

SHRUL F MK Yoz 2112 Yol
En coreano, para leer la hora se dice en niumero coreano y para los minutos
y segundos, se dice en niumero derivado del chino. (ver la Leccién 7.)

12345 — horas (A]) S A = A Ml Al E(IPN CHA Al
12345 — minuto (&) A & ol £ A E AFE =2
12345 — segundo (X) e = o] = NS NS Q=
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Al (horas) & (minutos) 7= (segundos)
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| Al A A 2
CHA Al [oC] Q@ =x
oAl Al e g =
UE Al 4g H x
of & Al i o=
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= Aol &.
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Al K.
A0, 7:00
Al 2. 8:00
Al 2. 9:00
A0 2. 10: 00
Al L. 11: 00
Al 8. 12: 00
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Ct= O[0F7| & 23t Al
Complete las siguientes oraciones.

at2( ot #[2f 33

ME HE ofX ol Ao °lefutg | BtR|GH 252 of T Ao Me 2%
(elefLtet) (etefutct )
°fAlell f73tan 2 Stalat 252 ot 2 °t§
(Het) (aralch )
Alef 3o . 33 amiAl AtNE A4 F
(et ) ( 2 ct)
252 A3 A3t RIS IR TR
(%t ) (et )
1 K|GE  3F ATFA] 331 25T BR[O AFER A ATLAAALS
( dfrcr)
. °t% L322 EOpA Klep TR
(et ) ( 9ttt (tet )
stz|ar Ef 1241 2L Ao R
(st ) (ect )
M4 oD b o KB 33F A[NFA| 3rFof BHZ G A B
(stet )

( Attt )
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Escriba y dibuje la jornada.

X Ofd 7A0f HojLtR.
8Al0] obH = Hoig.
9Al0f =|Ato] 7t8.

1Mo EHS Hole.
6A10] 2[AF O] ELIR.
7A0] 23S ol L.

8A| 3020 Eojl Sotete.
A0l M9 S Holg.
10A]0] 58S dlig.

11A|0 X}2.
Xrale| YatE 0[0F7| of HAlR.
Complete las siguientes segun su itinerario.
e A Soff ojofLtg, A zoll ot el
M zoll 32l te. Al Hof K12 ofofg A 8
of Aol Betets, Al 7o MY oeqg, Al Fo 522 32

Al Zel A3 Afe

M13T BE 2 Al Lojua? . 167



Ch= g Zhofl Rhalef Lotof tiet =& 2M 8.

Escriba su itinerario en el espacio blanco.
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ChE 232 2t 24A 2.
Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1L 25 R Ao E0{LtR?

FREE % Al | of A lof || a2

2|5 2| | Ao o of || el

2. Ot 7Al0f &S HHolg.

Of | & 7 | Ao 4 2 H 2
OF | & 7 | Al'|Of 32 H 2
3. AlAF 20f HIE Ot 8.

AL AL = |0 O | 2 O M | &
AL AL =219 A1 O | E O M | &
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4.2 ALt £HE s

o= A AL = | M| E
o= A AH|LE = | M| 2

5. 55 SA|0] Zoj| ZAe.

H|& 5 1Al RNy £ A
2| s 5 1Al & T A
6. 11AZ & E Xt

11 | Al | & 2|2 At

11 A 2 S At
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7‘1I.I4I'-I

AEM?

En esta unidad aprenderemos ...
1. SALUDOS CUANDO SE
COMUNICAN TELEFONICAMENTE

oqEMR?
~ L0 Q.
~M AMR?/ A0K?
~M 7t SHAIMEH K. / ~ REHIR.
~AE
~a Nt

~H Zotg.




// Tomas llama a Anabel para avisar que se canceld la
o cita de hoy. Pero Anabel no estd en casa y habla con
....................... Mariana.

OF2[OfL} : I E M Q7

FEOrA  EMR? H= EOrAQIH|, OfLEH M A0 27
OF2|OFLE - QHESHA| &, E0rA M. OfLE M7t X5 S=H K.
....................... CObA  OfT| ZH=X| O Q7

....................... OF2|OfL; - =g FOf| LIzt A Z0ote. |FOf Motz o) 2 Q.
CEObA - Z[ S|, OfLEE M| Mt 7F O{E A EHR?

O}2| OfLt : 150f 41480f 01230|0f L.

....................... COpA - Q0| AFYAFEHO| 2 20| AN0| Q7
....................... Oj2|ofLf: 1|, 2ot Q.

OFLIE : Of 2 A R7

CEOFA : Of A Q7 OFLFE M2

....................... OLLIM - 1| E0FA M. B2 20[0[Q?

....................... EOIA : Q5 90| XA Q.

OfLI - O @? MEr HA 10K,

Mariana: éHola?

----------------------- Tomas: ¢Hola? Soy Tomas, éestd Sta. Anabel?

Mariana: Hola, Sr. Tomas. No estd Anabel.

----------------------- Tomas: ¢Sabe a dénde se fue?

Mariana: Creo que salidé hace poco. Llame a su celular.
"""""""""""" Tomas: Perddn, écudl es el nUmero de Sta. Anabel?

Mariana: Es 15, 4148, 0123

Tomas: ¢Es uno, cinco, cuatro, uno, cuatro, ocho, cero, uno, dos vy tres?
Mariana: Si, asi es.

Anabel: {Hola?

Tomas: éHola, Sta. Anabel?
Anabel: Si, Sr. Tomas, équé pasa?
Tomas: Se canceld la cita de hoy.
Anabel: ¢Asi? Gracias por avisarme.

O{ENR? ¢Hola? | IR No estd | X|53ICt Perdon | /= A Como | 2F
----------------------- La promesa, la cita | FAE|C} Cancelar | OtN|2? éConoce? | M Antes |
2} Contacto, comunicar | %L} Cierto, esta correcto

&
==
bl
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_________________________________________________________________________________________________

-=0l /- (2)

— o

'
La terminacién -=0| / - () O], adjunto a verbos de oraciones no finales,
sirve como presentador de la oracidon que le sigue.

- (=)0 se usa con R.V.D. y el verbo —0O|Ct y —=[, con las demas raices
verbales: R.V.A,-QICH/ 2L La estructura que equivale en espanol es “..., pero
\

ey

A\Y ” \\

.y .. Y. asique...” 0o"... entonces porque ..."”, etc.
Esta estructura se emplea para enlazar dos oraciones. Por lo tanto, es una
terminacion conjuntiva.

_________________________________________________________________________________________________

+ -=0|/ - (2)dl: Presentador conjuntivo

- 40| HIME}/ SFO] BACE
— 20| HI#G SO §lo K.

- stmof sicl/ H7h @t
— stm0| Fh=6 H|7} 242

- L= &8 oifl/ S42 2efHdE ELf
—

=
L= Y28 ot=f 342 2fH|E S Hta.

9, ==: compromiso/promesa/cita

I

ot 2 SlCf: comprometer/prometer
o35 | A 0}lC} cancelar la cita/promesa
or=32 O17|5ICH postergar la cita/ promesa
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2719t 20| Ctg CHSIE 2ol 2 A 2.
Complete los siguientes didlogos como en el ejemplo.

1

QB 2A| — 2 A0 %£0| QL - 25 6A| HIL|AZE X|C}

02| : ENKR?
k=0
O] M. 22X &M a7
k=0
Or2|<: 4, A21. R Ao 2HE7ta?

k=0

02| 2:

k=0

168 - zunjoM 2L BHRO



23 4] - 5 A| 3020] £0| BLITH —» 23 6A] ATt

02| 2 : O EA| K72

SH :OEMR? 022 M 90{Q?

Oz : MOe. A2 Xt +7M K2
SH N ZHHR. 25 Z0 Arxuamgv
02| Q: 4|, J218. & Ao Stente
SN 2B 4ANZ HMEOIR?
Or2|2: 4A[R7 SA| 3020 +=0] ELIR. 6Al= A{RQ?
SN E0IR. O3 6A|0] LIS,

flel HI|E & 81, ChSS Hi=tE TS0 80| BN L.

Arme los didlogos como el ejemplo anterior.

93 24| — 3A/0] Yo| A0|L ~ 23 5A| TATOA 20| ZEEL
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LS 282 Ml 2HA L.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. ENR?
o | 2| M| &
o |2 | M| &2
2. A X|B =72 M K7
AL | x| B = M
AERRNR 8 M
3. 90| #2 HojR
o | % | o A =
o | % | o A =
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4. G FM ORI R.

A | B H | A i |

oA = H | A oo

5. L0 @lgt =2l Ay ot

Lt | = | Of A | S| A& ||
Lt | = | Of o E Sl A& H |
6. Tofl elLict

1o Sl & | L O

S| ol & | B |
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En esta unidad aprenderemos ...

1. TIEMPO VERBAL FUTURO




Min-Su, Mariana y Franco estan conversando. //

o[BI« Oba|OFL} M|, Z=Thof| & & AHoje? e

ofejotLt: AITSHD LS B A0lR. B NE Y B AYR? |
ORIt AEAO] 2 Yole. ARVt ZES ojQ. TR ME Y 2 Ao

Jntiieiini S [ m——
ZYD HE AIEBRE B A0 Algol £RY0 Aoja. |
ofejofLt:OfLp® WER?
OfLIH : K& HXIS £ o8,

e
OfL{: Mol QU= ATOIZ 2 AHolQ. J2|T LRYME o BRG | o
sAMR.
ma3: of, 2 42oloe.

Min-su Lee: Sta. Mariana, équé plan tiene para el fin de semana?
Mariana: Voy al shopping con una amiga. ¢Qué va a hacer Sr. Min-su? | ...
Min-su Lee: Voy a un casamiento. Se casa un amigo. Sr. Franco, équé va a
hacer?

Franco: Voy a estudiar para el examen. Tengo un examen el dia miércoles.
Mariana: Y Sta. Anabel?

Anabel: Voy a escribir una carta.

Franco: ¢A quién va a escribir?

Anabel: Voy a escribir a una amiga de mi pais. También a mis padres. | e
Franco: Ah, buena idea.

F Fin de semana | .ﬁ.% Shopping 1224 La ceremonia del casamiento |

Z El casamiento | A|® &% Estudio para el examen | 2% Miércoles |
uﬂl La carta | ®HX|E ”‘EI- Escrlbir la carta | 1% La tierra natal | 24 Los
padres | ¢t Saludos | £2 ‘4ZF Buena idea | ¥ La casa (honorifico) | ~&
&t Hojl2? ¢iQué va a hacer?

HM153r oftH F2rof| ot ABE 2 AHole. - 173




_________________________________________________________________________________________________

-2(3) Ao’
esta estructura puede emplearse con cualquier verbo e indica probabilidad,
indefinicion, etc.
- 2 0|2 aparece después de raices verbales que terminan en vocal.

- 2 0|2 aparece después de raices verbales que terminan en consonante.

.................................................................................................

+ -2(8) Hoja: “"probablemente” o “deber + infinitivo”

- =20l ol3E Ao K.
-2HE 97 UAE Ad K.

El coreano debe ser dificil.
Probablemente, José estara aqui.

o . Pasado

Verbo (infinitivo) | Presente (informal, | . . )

R ) (informal, Futuro (informal, cortés)
(terminaciéon ‘C}H) cortés) )

cortés)
ZtCF (i) 7t+0t2=>7t2 %ol a Z AHojle ZAa 730 e
ALt (comprar)  [AH+0FR=>AtR MolR 2 Ao H4A2 Ao 2
QL} (venir) 2+0t2=>2t2 2tole 2 Hole ZH R AN e
HCLC} (ver, mirar) |E+0l2=>EHIQ 2o =2 Hojl =¥ [Ke] HA0 2
=L} (dan) F+0l2=>FQ HojQ = 7ole [EAL =709
ACH (vivin) A0t AR | A2 HAR #7082
XIC} (dormir) XH+0l2=>X}Q ool Z AHole Sealfel XHA0 e
HC} (comer) HOlR HAN R |H2 Aoe [Ha2A8 (HAoR
1Lt (leer) o= aRloa (g2 Ade (HEAa  |HAoe
QULC} (estar, haber, o o
;(istir) Aoia Agioia  [AS Hoa |ASAH2  [Foe
QIC} (no estar, no -
- . |8loja poa |9E A - plzlole
haber, no existir)
StCt (hacer) S+ e=>312 ;O R 2 702 AR st e
ZO}SIL} (gustar,|[E0o+{R2=>F0F __ S I .
0 N SO0 R (ot Ao g|SotdA R |F05tA0 R

querer) o] K2
LOICE (hablar)  |SH+0R2=>UH 2 |THOR (TS AHoa (AL |02
D H3SIC TEHS ;0 Q=>2HE R R B
st ST AR= ST o usoe |zee Ada|zsae [2Rszoe
(estudiar) sie
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CIS H7|et Z0| 2%
Arme las oraciones

10.
11.

12.

o

atcMA| 2.

como el ejemplo dado.

=

&

rt

Sz

=2
e

P 702

=0 7+t

oot 2 %|Ct

SR

r

=17

MU

=a
= MEO|A M2 9lCt

oM AHol3E BSCt

L H0f| ot=0fl A 2Ct.

220 SN XHAHE EFCt

M| 153t O|HH ==

o
T =

Hof ot= st

2 70l . 175



EH=tsh & Al Ct.

Conversen.
1. = HYo § & AHola?
2. e 2ol & 2 AHolR?
3. 2o & & Ao
4. 2da o ofClof & Hola?
5. ol dd =2 oA & Hoa?
6. MU E =l A 2 Ao 27
7. HiZ7F D20 A HE AHOa?
8. 8 el =75 I AoR?
9. gsto] FA2 & Ao
10.  EL9oj ojcio] 2 HojL?
Y % 3} = = 2
8 9 10 11 12 13 14
Rl F
15 17 17 18 19 20 21
O|tH | O H| = Ly 2y
anteayer ayer hoy mafana pasado
manana
22 23 24 25 26 27 28
oHe F
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LS 282 Ml 2HAML.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

L 2s M4Yo & & Ao K?

els| |H|4]ol gl [A|ol |2
els| |H|4]|of sl Aol e
2. =20 o{Cjof & AHolle?

=2 o ool | |Z| A |d| 8]
=2 o ool |z ||| =]
3. =2 oA & Ao

dlele|l ||| |2 |[A|d|a]:?
dlelel ||| (& |[#A|d|a]:?

RI153t o[ FTO| 32 AS = A2, - 177



4. M40l 2AL 42 Ao a?

A4 ol FlA|= =NE 10|27
SRR FIA| =S - Ao || ?

5. 20N F7E 2 HojR?
M=o |AM - | T
O | A

fujru
L=
L

= HlO 2] ?

A

all
-
i
E
ur

Ao 7

4O

6. +0A HX[E = HHK?

= || ol | Al X |E = o) ?
= |7 |Gl | o | X |E ~ Ao el ?
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En esta unidad aprenderemos ...
1. ORACIONES DESIDERATIVAS
2. CONECTORES




180 -

- SHOIOA B <

£ =0

Tomas y Anabel estan hablando sobre los planes de las
vacaciones.

EORA: OFLPE W& 08 Z7t0f OfC|2 Jha
OfLFE: R shof 7k Aojg.

wOpA: M E2 72 0[0) 2.

OFLFE: 2G| oA S SH20f 7} BHoja?

=207

LEObA: OF2] QF 7F ZojR. ob=0f ot 7F 210 20 H[E0| HF ELO]
=0 JdaiM FHRE =5 220 0je. WH= & 712 40le

OfLt: O3 =dll= OFF A= giLtR?
EOfA: 7Pk RO HE 22 &2 Aol
OfL}&: O] 7t4l o 20| R7?

Lot M e, oFY 2 220,

O

Tomas: Sta. Anabel, éa donde va a viajar en estas vacaciones?

Anabel: Quiero ir a Corea.

Tomas: Muy buen plan.

Anabel: Pero, Sr. Tomas, <dud. Ya viajé a Corea?

Tomas: AlUn no conozco. Quiero conocer Corea pero es muy costoso el viaje.
Por eso, estoy ahorrando desde el afo pasado. En el aho que viene, quiero ir
si 0 si.

Anabel: Entonces, éno tiene ningun plan para este ano?

Tomas: Voy a ir a un lugar cercano para descansar.

Anabel: ¢A donde quiere ir?

Tomas: Este... todavia no lo sé.

%7l Las vacaciones |V + ~11 AC} Deseo hacer ~ | % Realmente,
de verdad |V + BLC} Probar ~ | H& Elgasto | & Muy | & El
dinero | 24 El afio pasado | ¥ El afo que viene | 26 Este aﬁo I
A= Elplan | HE Unos dias | M2 No saber bien, no estar seguro |
O|{C|2 Hacia donde




se usa con raices verbales de accion e indica el deseo del hablante. Se emplea

generalmente en primera persona en aserciones Yy en segunda persona solo en
interrogaciones.

- X|& ALt — X2 A0 A0 8. Me gustaria dormir ahora.
- ok=0 7tCt. — k=0 7t A O Q. Quisiera ir a Corea.

-Bolg S5l Ao R? ;Qué quisiera hacer Ud?
-5k=20f| 7t Ao 8e. Quisiera ir a Corea.
-5h=0| 7t 407 ;Le gustaria ir a Corea?

+ -3 AX| Tt

se usa con raices de verbos de accion e indica "no querer (no gustar) hacerlo asi".

-X|& "Lt - X "1 X §ote. No quiero comer ahora.
-0 M2 QCt — o] M= 0 MX| 0te. No quiero leer este libro.

+ -3 Alojsir}

en segunda y tercera persona en ciertas oraciones declarativas.

-0F2|0f= O] M2 2111 A0l 2. Maria quiere leer este libro.
-0f2|0f= O ®MEZ 1 4 0{5}X| U0tR. Maria no quiere leer ese libro.

¢ of/o{/sl ECt

verbo principal + verbo auxiliar (tratar de hacer o probar algo)

S0

rot

b 7F 2T AlojQ.

M163t $20) B B 7f w3 yoje. . 18]



23 s B,

Complete las siguientes oraciones como el ejemplo.

e

A& AHIOE Ot 2.

0| 2T Y3E Hra.

YoM ol 8.

L THE[OA 7|EHE M K.

220 SAAM ATHEAE EtR.

T 2 e | s O A T T o A Ao A S T
ne
Fo
ne
=2
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=0 i)

| HEMAlL.
¢Qué desea hacer con su amigo en el fin de semana? Hablen sobre el lugar y la

hora.

{10

RO AZE A0 K?

<H

|

otE[E of

oll

<

<H

B

oju

=
10

<H

B

i
of
80

- AOM 22 A K.

oe.

<H

ol 7t
= A0l2E

<r

F
§

jod

o3

o<

<H

B

oju
1

A
_L

—

od
uju

vl

* OjC|ojAf BHE7tR?

© RAlO BENtR?



Cts 282

el AL 2.

Trace las siguientes oraciones y escriba copiando.

1. M2 OtE| £ 5l 40 Q.
d e op | El | & ob| 1 £
4 e op | E[ | S S| 2 £
2. 370 70 Aoje
= | & | b2 o
= | & | b2 g
3. ZoAf 411 Hojg.
ol | A 7 | o
o | A T A o
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o | o
S | &
A | =
M | -
uu | o
ol | o
|
m |
o | o
w | =
|
o3 | oF
=< | =

A

E

ofnu
=

of | o
S | &
H | zH
q |
x| =
o | olu
=R

<H

g

—

od
i

=

o | o
S | &
ZH | zH
o |
| o
od | o
|
i+ | -
rl | &




=5otJ| 4 (13t~161)

Repaso 4 (lecciones 13 a 16)

232 28| HUAlL.

Escriba la respuesta de las siguientes preguntas.

7 2E& 240
L} :

rot

02 LU (E2Y)

Jb: 9 AIRE BHR0IE ZEEUIN (630
L} :

7h: 3 OAEE ydH™E =1L 7H2(9:00)
L} :

7} @ A|EE THE|E THL|7F? (10:00)
L} :

H7|2t Z0| Ctg 2&S 21 9z, 3tA, Doz N EHAL.
Escriba las siguientes oraciones en el tiempo pasado, presente y futuro.

Ejl

1L =0 7tLk.
2. L}E|E S}Ct
3. HUY=xE XCh

L e T e e e e O T T TR T T A

7
I T T T T

186 - z4ojoM Hi2 L BHRO



L T T L e T e e e R e e O AN

S

g i A i

4. Bo|E B

5 =0 ZtL.

2| ZHEnte

Complete con la estructura de "-0t2/0{2".
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Lea el texto y conteste.

BaAZ EgEENR?

¢En qué puedo ayudarle?

1) MX|E 2L 4 C} — HX|E 2L 40a.
Quiero enviar una carta.

2) AEE HLj0 AL —

Quiero enviar un paquete.

3) S EUim 4 -

Quiero enviar un paquete por servicio de puerta a puerta.

4  SBE AR 4Lt —~

Quiero comprar sellos.

OfEA HHEZNR?

¢Coémo quiere enviarlo?

1) 2HREOo=Z =1 ACh —
Quiero enviarlo por correo simple.

2) HWELEoZ HLjD 4Ch -
Quiero enviarlo por correo rapido.

3) S7|2 HLj1 AC} —
Enviemelo por certificado.

4)  gE®oz =D Mt -
Quiero enviarlo por via aérea.

5  HiECe=z HUjn 4Ch -

Quiero enviarlo por barco.

OClZ2 EUWA| st
¢A dénde quiere enviarlo?
1) Ho|eA OO|Y AR 2L 4/C} —

Quiero enviarlo a Buenos Aires
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Repaso tedrico 4 (lecciones 13 a 16)

En los ultimos capitulos hemos introducido las construcciones que se
emplean para expresar la hora. En esta instancia hemos aprendido que la
particula —£E (desde) indica el comienzo o punto de partida mientras que la
particula -7t X|(hasta) expresa el punto de llegada o el fin de un movimiento
espacial, temporal o figurativo.

Hemos visto también la terminacién -=04 / - (2) O que suelen
emplearse para conectar dos proposiciones. Esta estructura puede funcionar
como una conjuncion o conector adversativo, aditivo, consecutivo, explicativo,
entre otros, abarcando de este modo un aspecto muy amplio de relaciones
|6gicas.

Asi mismo, nos hemos centrado en la construccién -2 402, una de las
estructuras para indicar una acciéon o un evento futuro asi como también para
realizar hipotesis sobre acciones, eventos y estados del pasado, presente y
futuro. Hemos visto que - 2 70| 2 aparece después de raices verbales que
terminan en vocal; mientras que - 2 0|2 lo hace después de raices verbales
gue terminan en consonante.

Por ultimo, hemos aprendido la terminacién -1 £I/Ct, que se emplea para
expresar un deseo. Por lo general se usa con raices de verbos de accion e indica
el deseo del hablante. Esta estructura suele ser mas frecuente en aseveraciones
en primera persona Yy en interrogaciones de segunda persona.

L E 1 X2 Xt Aloje
. Ej 20 320 7t Aloje.
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2 HItJ| Recreo 4

“LA VESTIMENTA TRADICIONAL (3I5)"

Hanbok es la vestimenta tradicional que se usa desde la época de dominio
mongol en el s. XIII. Los hombres solian llevar un pantalén amplio atado a los
tobillos y una chaqueta de mangas anchas y, en invierno, complementaban este
atuendo con un chaleco o un abrigo. Se recogian el cabello con un mofio, y en
el caso de ser miembros de la nobleza (¥4}), llevaban un sombrero, especie de
malla cefiida a la cabeza hecha de pelos de caballo.

Por su parte, las mujeres llevaban unos calzones anchos llamados (ZH}X]),
una falda interior semejante a una enagua ancha (&X|0}) y una falda (X|0}) que se
ajustaba bajo el busto. En la parte superior llevaban un bolero de mangas anchas
(X112]) que se ajustaba con un gran lazo a la altura del pecho. Los hanboks eran
muy coloridos, por los tonos luminosos y los estampados tradicionales de sus
telas.

Hoy en dia, los coreanos ya no usan el hanbok a diario, pero si en dias
festivos y para ocasiones formales, especialmente en el primer cumpleafio de un
nifo y durante las ceremonias de boda, asi como para recepciones oficiales.







